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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Egy év
Zombor, március :2().

Egy esztendeje, hogy Bács-Bodrog 
varmegye és Zombor sz. kir. város uj 
főispánt nyert Vojnits Istvánban.

Kinevezése nem puszta személy- 
cserét jelentett a fŐispáni székben, ha­
nem gyökeres változást a kormányzat 
szellemében is.

A koaliált negyvennyolcasok és 
liatvanhetesek ellenzék nélkül álló ha­
talmas kormánya tehetetlennek bizonyult 
a nemzet és a korona érdekeit össze­
egyeztető, az ellentéteket kiegyenlítő 
kormányzásra. Amit a hatvanhetesek 
jónak láttak, azt ellenezték a negyven- 
nyolcasok s amit ezek óhajtottak, annak 
ellenállottak amazok. A pártok nem 
értettek egyet sem a kormánynyal, sem 
egymással, sem maguk közt s a köl­
csönös féltékenykedés és hatalomvágy 
kátyúba fordította az ország szekerét.

Mind a korona, mind a nemzet 
kiábrándult a felemás kormányból, mely 
dolgozni képtelen volt és egységes s 
egységességében alkotó munkára képes 
kormány után áhítozott.

Gróf Khuen-Héderváry Károly, kit 
a király bizalma e nehéz feladat meg­
oldására kiszemelt, megérezvén a csa­
lódott nemzet lelkében beálló kedvező 
fordulatot, minden párt nélkül vállal­
kozott az uj kormányalakításra. A hat­

vanhetes alap régi kipróbált hívei közül 
kiválasztván munkatársait, programjá­
nak támogatására és megvalósítása vé­
gett pártot kért a nemzettől s a leg­
erőszakosabb ellenzék minden rémitése 
s minden ellenséggel való szövetkezése 

1 ellenére olyan hatalmas pártot kapott, 
! minőt a legvérmesebb re riény sem ál- 
j modhatott meg előre.

Ez a rendszerváltozás emelte Voj- 
j nits Istvánt a főispáni székbe, melyet 
! nem keresett s erős unszolásra is csak 
i példaszerű kötelességérzete fogadtatott 

el vele. Át kellett ugyanis látnia, hogy 
az uj alakulás csak úgy biztathat siker­
rel, ha mindenki felajánlja képességeit 
azon a ponton, ahol azokra szükség van.

Bács-Bodrog vármegye a politiká­
ban beállt fordulatot nagy örömmel s 
Vojnits István főispánságát határtalan 
lelkesedéssel fogadta s ez az öröm és 
lelkesedés vitte győzelemre v.írmegye- 

! szerte mindenütt a munkapárt zászlaját, 
nem pedig, mint a bukott rendszer el­
keseredett hívei époly rosszhiszeműen, 
mint konokul hirdetni szeretik, a visz- 
szaélés és erőszakosság.

Valamint a vármegye közönsége 
jól ismerte őt a vármegye szolgálatában 

! eltöltött tisztviselői nagy múltjából, 
melynek fényes érdemeit még ártani 
vágyó ellenfelei is kénytelenek elismerni, 
azonképen épen e múltja révén ő is

ismerte vármegyéje közönségét. Mért 
folyamodott volna hát a választások 
alatt a visszaélés és erőszakosság kétes 
sikerű fegyvereihez, mikor tudta, hogy 
a lelkesedésnek biztosan győző fegyve­
reit viheti a küzdelembe?

Aki nem töri magát a méltóság után, 
annak áldozatot sem kell hozni érette. 
Vojnits István az maradt főispánnak is, 
aki volt tisztviselőnek. Főispáni méltó­
ságába változatlanul magával hozta a 
tisztviselőnek és embernek minden ki­
válóságát: elismert szakavatottságát és 
alkotó tehetségét, állhatatos politikai 
meggyőződését, hozzáférhetetlen becsü­
letességét, rendíthetetlen törvénytiszte­
letét és igazságszeretetét, felfelé nem 
hunyászkodó önérzetét és lefelé nem 
büszke emberszeretetét

Egy év nagyon rövid arra, hogy 
, ily tehetős energia is szembeszökő alko­

tásokba eredjen, de elegendő arra, hogy 
állandó hatását és érvényesülését — 
még a legapróbb dolgokban is — észre­
vegyük. S ezt csak azok nem veszik 
észre, akik nem akarják, akik szándé­
kosan fordítva mutató szemüveget tesz­
nek fel, mely minden rosszat, ami a 
múltban volt, a jelenbe, és minden jót, 
ami a jelenben van, a múltba vetít át 
s a képességet képtelenségnek, az erőt 
erőtlenségnek, a törvénytiszteletet tör­
vén y t i p rá s 11 a k láttatja.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok,
TOMBOLATÁRGYAK. Legolosób'b mrt

Órá ját ilások, 
ékszerálalakitások 

Jól és olcsón, tört aranyat becse­
rélek. — Vidékre választékot küldök.

r Hivató.« 
brilliánsárnk, dísz­

tárgy ak, evőeszközök 
valódi és chinaeziistböl. "W

,! !$ nászajándékok. !! !!

I Keszler Dezső,
Ugyanitt tárgyak 1 koronától teljebb vannak. —

órás és ékszerésznél,
ZOMBOR, főutca 4. szám,

FHEY-réle ház. ion—93
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A város közgyűlése.
K hó Ki-íin tnrtotta Zombor sz. kir. 

város törvényhatósági bizottsága negyedévi 
rendes közgyűlését Vojnits István főispán 
elnöklésével, kit Hauke Imre polgármester 
jelentése kapcsán meleg szavakkal üdvözölt 
a maga és a törvényhatósági bizottság nevé­
ben beiktatásának első évfordulója alkalmából.

A polgármester jelentéséhez, mely rész­
letesen beszámolt a város egy negyedévi álla­
potairól, többen hozzászóltak. Prokópy Imre 
a vármegyei közkórház ügyében interpellált 
és indítványozta, hogy a vármegyei alispán­
nak átiratát rendkívüli közgyűlés napirendjére 
tűzzék ki. ])r. Mayer Nándor sürgette a i 
rancsevói (100 holdnyi városi földnek lecsa- i 
polás utján való értékesítését, nemkülönben j 
az igazságügyi palota és a Koczik-árvaház ! 
felépítését. Itr. Gombon Ignác Blagojevils 
Zsárkó iktató mulasztásait tette szóvá s kö­
vetelte azonnal való felfüggesztését.

Hauke Imre polgármester nyomban vá­
laszolt valamennyi interpellációra. A várme­
gyei közkórház ügyében legutóbb Vojnits 
István, mint a vármegyének is főispánja, I 
nyilatkozott s nyilatkozatában a közgyűlés ' 
megnyugodott. A rancsevói földek értékesí­
tése dolgában a közgyűlés bizottságot küldött 
ki, melynek jelentését a legközelebbi köz­
gyűlés elé fogja terjeszteni. Az igazságügyi i 
palota és a Koczik-árvaház ügyét személyesen i 
sürgette meg a minisztériumban, de az építés ! 
útjában álló akadályokat még nem sikerült 
elhárítani. Blagojevils Zsárkó iktató ellen 
mulasztásai miatt fegyelmi eljárás van folya­
matban, felfüggesztését azonban, mit egy 
belügyminiszteri rendelet szerint csak rend­
kívüli esetekben szabad alkalmazni, nem 
rendelheti el.

A Blagojevils-ügy dr. Gombos Ignácot 
többszöri felszólalásra tüzelte s bár a polgár- 
mester mindannyiszor teljes higgadtsággal 
felelt neki, nem nyugodott meg a tárgyilagos 
felvilágosításokban, hanem a türelmét vesztő j 
többség „Eláll!“ kiáltásaira ököllel fenye­
getőzve ordítani kezdett, úgy hogy az elnöklő 
h'Hpán kénytelen volt megvonni tőle a szót.

A polgármester jelentését ezután elfo­
gadták s az indítványokat elvetették.

A vasútállomás bővítése tekintetében 
folyó hó 17-ere kitűzött közigazgatási pót­
bejáráshoz a kereskedelmi miniszter felhívá­
sára képviselőket• küldött ki a közgyűlés.

A polgári lóavalo bizottságba dr. Ko- 
nyovils Dávid, Henneberg Sándor, Vuits János 
bizottsági tagokat és Matzitz Lajos állatorvost 
küldték.

A Kalcionc féle ösztöndíjnak Hácz Gyula 
részére történt adományozása tárgyában ho­
zott közgyűlési határozatai a város közönsége 
fentartja s jóváhagyás végett újra felterjeszti 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumba. I

A ,‘{ százalékos ovodai pótadó kivetése j 
ellen felirattal él a törvényhatósági bizottság, j

A legutóbb megválasztott bizottsági 
tagokat az igazoló választmány jelentése 
alapján végleg igazoltaknak jelentették ki.

Dr. Danninger Ádám tiszti főorvos saját 
kei elmére a legtöbb adót fizető bizottsági 
tagok sorából töröltetvén, helyébe dr. titrasser 
Lajos póttag lépett.

A gazdasági és pénzügyi bizottságba 
Buday Gergelyt, az épilészeti bizottságba 
Henneberg Sándort, a felső kereskedelmi is­
kola felügyelő bizottságába, dr. Lallossevits 
•,a"o.-t, a borellcnörző bizottságba Tomasits

Antalt, a polgári fiúiskola iskolaszékébe két 
uj tagot választottak.

A közigazgatási bizottság félévi jelen­
tését tudomásul vették.

A Hákóczy-szobor helyét a Jókay-téren, 
dr. Kosztits Lázár szobrának helyét pedig az 
Eötvös- és Széchenyi-körut sarkán jelölték ki.

A polgári fiúiskola iskolaszékének elő­
terjesztésére a közgyűlés elhatározta a ne­
gyedik osztály megnyitását és két tanítói 
állás szervezését.

A villám világit ;»si iizembérlőség ellen a 
szabálytalan könyvvezetés miatt számadási 
pert indítanak.

A Ferenc csatorna rakodó partjának 
feltöltésével járó összegek fedezete tárgyában 
a számvevőséget javaslattételre utasították.

A baja—bezdán—zombor—apatini h. é. 
vasúti hozzájárulás teltételeit úgy módosítot­
ták, hogy 90,000 korona törzsrészvény he­
lyett 70,000 korona törzsrészvényt kapunk.

A javadalmi bériőség alkalmazottainak 
tettenérési járulékot szavaztak meg.

Az első takarékszövetkezet kérvényét 
a zálogintézeti kamatláb felemelése iránt 
pártolólag terjesztik fel a kereskedelmi mi­
nisztériumhoz.

A sportegyletnek a korcsoly acsarnok 
építésére adott 8000 korona kölcsön törlése 
iránt benyújtott kérvénye tárgyában adóhátra­
lékának rendezése után fognak határozni.

A március 15-iki ünnepségeket rendező 
bizottságnak az évi segély felemelése iránt 
való kérelmének nem adtak helyt.

Tisza Kálmán szobrára 300 koronát, a 
vármegyei történelmi társulatnak évi L’00 
koronát szavaztak meg.

A fizetéses tüzoitók járulékainak fel­
emeléséről és a nevezetteknek a városi 
nyugdíjintézménybe leendő felvételéről később 
fognak határozni.

Az autóbusz-vállalat segély iránti kérel­
mét elutasították.

A közigazgatási bizottság félévi jelen­
tését, a pénztárak megvizsgálására kiküldött 
bizottság jelentését, a koleraveszély alkal­
mával felmerült 5798 koronáról szóló szám­
adásokat, a hitközségek 1911. évi költség- 
vetéseit és számos törvényhatóságnak külön­
böző tárgyú átiratát tudomásul vették.

A felső kereskedelmi iskolai tanárok 
fizetésrendezés es a hitfelekezeti tanítók lak­
bér emelés iránti kérelmének tárgyalását 
akkorra halasztottak, mikor a város fejlesz­
tési és beruházási javaslat kidolgozására 
kiküldött huszas bizottság a munkálatát be­
terjeszti.

Végül egyeseknek fizetésrendezés, sze­
mélyi és drágasági pótlék, jutalom, segély, 
temetkezési átalány és szabadság engedélye­
zése iránti kérvényeit intézték el.

Utóhangok a drágasághoz.
Hogy a rendkívül nagy drágaság­

ról szóló cikkeinknek érvelése alapos 
és meggyőző volt, mutatja azon körül­
mény, hogy annak higgadt és meg­
fontolt olvasása nagykereskedőinket is 
gondolkodóba ejtette és köztük általános 
visszhangra talált. Már is előttünk fek­
szik egy körlevél, melyet Engel Mór, 
városunkban előnyösen ismert nagy- 
kereskedő, bocsájtott ki Zombor város 
polgáraihoz személy- és rangkülönbség

nélkül és mely körlevél a mai mostol. i 
viszonyok közt igazán meglepő kedvez 
ményt nyújt a nála vásárló családok- 
részére a türhetlen és folyton emelkedő 
drágaság enyhítése tekintetében.

Ha figyelembe vesszük a körlevél 
ben foglalt előnyös ajánlatot, lehetetik 
meg nem győződnünk arról, hogy fi, 
nem a nyerészkedési vágy akar magá­
nak utat törni polgártársaink zsebéhez, 
hanem egy józanul gondolkodó mű­
kereskedő polgártársunk, ki maga is 
jól tudja, hogy a nagymérvű drága­
ságot mindenki egyformán sínyli, ipar­
kodik tőle telhetőleg polgártársain se­
gíteni azzal, hogy előnyárban szolgál­
tatja ki a háztartáshoz feltétlenül szük­
séges összes élelmi árucikkeket, minden 
nála állandóan bevásárló családnak, 
hogy ezáltal legalább enyhítse a már 
elviselhetlen és folyton emelkedő drá­
gaságot.

Hogy a körlevélben foglalt kedvez­
mények igazán meglepők és a mai 
mostoha viszonyok közt igen kedvezők, 
azt csak az nem látja be, aki nem 
akarja és aki magán segíteni és a kí­
nálkozó alkalmat saját javára felhasz­
nálni nem akarja. Hogy pedig a kör­
levélben tett ajánlat nem lesz képzelt 
mese. hanem reális valóság, arra elég 
garancia fent nevezett kereskedőnek 47 
év óta fennálló kiváló cége, ki a körülirt 
kedvezményt nemcsak mézes madzag­
ként és ideig-óráig tartóan ígéri, de 
tisztességesen be is akarja tartani, mert 
legfőbb törekvése odairányul, hogy 
pontos kiszolgálás és kifogástalan ház­
tartási és élelmi cikkeinek árusításával 
a nála vásárló családokat állandóan 
magához láncolja és azok teljes meg­
elégedését kivívja.

És hogy a vásárló közönség min­
den körülmények közt meg legyen elé­
gedve a kiszolgált árukkal úgy minőség, 
mint mennyiség tekintetében, magától 
értetődik, hogy magának a cég főnö­
kének kell — saját jól felfogott érde­
kében is — alkalmazottaméi a pontos 
kiszolgálást illető ellenőrzést gyakorol­
nia. De hogy kifogás vagy panasz egy­
általán lel ne merülhessen a vásárló 
csaladok részéről, szükséges, hogy maga 
a vásárló közönség is legalább egy 
10 tagú bizottságot válasszon a maga 
köréből, hogy az havonta meggyőződést 
szerezzen az árakról és kifogástalan 
kiszolgálásról s aztán értesítse röviden 
a többi vásárló családokat is. Ezen vá­
lasztott bizottság lenne hivatva az itt- 
ott netán előforduló bajokat vagy vissza­
éléseket is sürgősen orvosolni.

Hogy egyetlenegy családnál se lehet 
megvetendő az előnyárakból származó 
megtakarítás összege, azt fényesen és 
kézzelfoghatólag illusztrálja egy kis
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j, .Ida. Vegyük például, hogy egy közép- ; 
íi-ztályu család háztartási szükséglete 
)w,-otita kitesz : fűszer, hüvelyes vide- i 
,, ,.nyek és egyéb okvetlenül szükséges 
|, > 1 ti árukban 40 kor., hús. hentesáruk 

zsirfogyasztásban 80 kor., lüzelő- 
, nyagbau, mint fa és szén 30 kor.,
, -szesen 150 kor., melyből a ha< i meg- 
hí hárítás 15 kor., ami egy évben 180 

or. megtakarítást eredményezne De 
igától értetődik, hogy egy nagyobb 
ámu család háztartásánál a megtaka- 

1 itás összege a szükséglethez képest 
-lányosán növekedik és biztosan eléri 
az évi 200—250 koronát vagy még 
Vibbet is, ami a folyton növekedő és 

mai nehéz megélhetési viszonyok 
közt éppen nem megvetendő összeg egy 
családnál sem.

Nem hangsúlyozhatjuk tehát eléggé 
az összetartást és tömörülést, mert csak 
ezáltal létesíthető a fogyasztási csarnok. 
lit van a kínálkozó és kedvező alka­
lom, hogy a családi tűzhely körül ólál­
kodó nagy drágaságot elűzzük és ott 
iparkodjunk megtakarítást kieszközölni 
a magunk javára, ahol lehet. Nagyon 
üdvös lenne tehát minél nagyobb szám­
ban jelentkezni a családoknak az illető 
tíímyárus kereskedőnél, mert a családok 
tömörülésében és összetartásában rejlik 
nz erő!

BE IBI] ZET .
Az uj kalocsai érsek.

Őfelsége a király a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter előterjesztésére dr.
(lsernoch János Csanádi püspököt ka­
locsai érsekké nevezte ki.

Az adófelszólamlási bizott­
ság elnökeinek kinevezése. A m.
kir. belügyminiszter a zombori kir. pénzügy­
et zgatóság székhelyén az 1910. évi III. t. c.

jj-ának 2. pontjában foglaltakra való tekin- 
•ttel az 1911. és 1912. évekre terjedő két

■ vi időtartamra alakítandó adófelszólamlási 
bizottság elnökévé dr. Czeisel Lajos József 
eyvédet, helyettes elnökévé pedig Katz- 

vmszky Kálmán kir. tanácsos, nyug. kir. 
pénzügyigazgatót nevezte ki.

Egyházmegyei hírek. Vidákovieh 
' 'ál dr.-t, ki a nemesmililicsi plébániáról le­
mondott, szabadkai hitoktatóvá, Agatity Bol­

dizsár zombori káplánt nemesmililicsi ideig-
■ nes adminisztrátorrá, Petres János szabadkai 
áplánt pedig felsőszentiváni lelkésszé nevezte 
I az érseki hatóság. Mészáros Béla szabadkai 
itoktató a szabadkai sz. Teréz plébániára 
ihletett káplánnak. Kápláni minőségben át- 
'lyezlettek : Probojcsevies Antal Felsöszent- 
anról Zoinborba, Egerth Jakab dr. Veprödröl

Kishegyesre, Csincsek Antal Kishegyesről 
'zentfülöpre, Müller Péter Szentfiilöpröl Vep- 

I odre. — Karácsonyi Antal topolyai tanítót 
beltéri állomásra helyezték át, helyére 

Pethö Mária tanítónő neveztetett ki.
Ezertagu küldöttség a mi­

niszterelnöknél. A segédjegyzők és 
községi alkalmazottak országos egyesülete 
március 27-én nagygyűlést tart, mely után 
lléderváry Károly gróf miniszterelnökhöz, mint 
belügyminiszterhez ezertagu monsy-e-küldött- 
'egget járul, hogy a községi tisztviselői kar 
sérelmeinek orvoslását kérje. A nagygyűlésen 
1 öbb országgyűlési képviselő is fölszólal és 

községi tisztviselők helyzetének javításáról 
es nyugdijáról fognak előadást tartani.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Eckert László újvidéki tör myszéki joggya­
kornokot az újvidéki járásbii -ághoz jegyzővé 
nevezte ki.

Ujoncozás a vármegyében.
Az idei fösorozás vármegyénkben az egyes 
járások székhelyein a köve ■ zö sorrendben 
fog megtartatni: Zomborbau április hó 1-tiil 
Big, Baján ápiilis tió 25-ti május hó 1-ig, 
Bácsalmáson május hó 2-tól 11 ig. Apatin- 
ban május ho 13-tól 19-ig, Magyarkanizsán 
április hó 1-től 4-ig, az becsei járásban 
április hó 6-tól 20-ig, Zent u a járásnál áp­
rilis hó 22-től 28-ig, Zenta varosnál április 
hó 29-től május hó 3-ig, '1 pólyán május hó 
20 tói 30-ig, Hódságon ápn - hó 1-től 10-ig, 
Palánkán április hó 25-től 29-ig, Zsablyán 
május hó 5-től 10-ig, Titelen május hó 12-töl 
15-ig, Újvidéken május hó 17-től 24-ig, Kulán 
május hó 20-tól 31-ig.

A községi és körjegyzők 
nyugdija. Az, egyes vári; -gyék jegyzői az­
zal a kéréssel fordultak a Belügyi kormány­
hoz, hogy a jegyzők nyugdijába a magán­
munkálatok utján szerzett i jövedelem egy 
része — HXX) K — s a jegyzői lakbér is 
beszámittassék. A belügyn niszter a jegyzői 
magánmunkálati jövedelme! a nyugdíjba be­
számítani nem engedi, ellenben beszámitandó- 
nak jelentette ki a jegyzői nyugdíjba a lak­
bért. A miniszter rendelete -/.érint a lakbérnél 
a nyugdíj alapjául 600 korona veendő.

Tolvaj béres. Scharf János Béla- 
pusztán szolgált Beck Henrik torzsai lakos 
szállásán és múlt vasárnap reggel befogott 
két ökröt egy szekérbe, megrakta kender­
maggal, kukoricával, zabbal és behajtott 
Kulára. Összesen 11 zsák gabonát lopott és 
el is adta. A szomszédos tanya bérese — 
látva a tolvajlást — bement Torzsára és 
jelentést tett a gazdánál ; történtekről bo- 
szuból, mert állítólag Scharf tőle is lopott 
már egyet-mást és különben is összeférhe­
tetlen ember. A meglopott gazda rögtön 
kocsira ült és Kulára hajtatott hűtlen bérese 
után. Sikerült is elfogni, de akkorra már a 
gabonát eladta. A gazda és társai bevitték a 
kulai rendőrségre, ahol őrizet alá vélték a 
tolvaj bérest.

Leszúrta a nővérét. Újvidékről 
jelentik : Hires volt a környéken garázdálko­
dásairól Fratucán Miklós földműves, aki már 
börtönben is ült több Ízben. Legutóbb nővé­
rével tűzött össze, akit vívódás közben hasba 
szúrt. A szerencsétlen asszonyt halálos sérü­
lésekkel a kórházba vitték, Fratucánt letar­
tóztattak.

Thököly-nt 10. sz. ===== Tbököly-nt 10 sz.

BÚTORTAki
forduljon hozzám,

akar venni, az 
bizalommal 

Raktáron vannak:
politúros hálószobák, úgymint: kőris-, 
cseresnye, zebra stb. Továbbá: modern 
ebédlők, kredencek és úri szobák.
!! MEGRENDELHETŐK: !!
szalonok, könyvtárak, valamint 
eredeti BBONZUTÁNZATU bútorok.
Irodák, kávéházak és olvasótermek részére 
bútorok mindennemű színben saját tervem 
szerint készpénzért, vagy részletfizetésre is.
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Sspevák Béla,
______ ro.ti.ipa.ri b-u.* jrteé»=i-bö, ---------

SOMBOR, Th.ö$KQly-wb lO.

Uj telefon központok. Ez év
nyarán Bács, Bácsujfalu, Vaj.~z.ka, Dernye, 
Paripás, Pincéd, Militics, Szentfülöp, Liiiomos, 
Ve prűd, Cservenka, Kiskér és Szilberek köz­
ségeiben törvényhatósági távbeszélő központ 
nyílik meg.

A nők éjjeli munkájának sza­
bályozása. A kereskedelemügyi miniszter 
az elmúlt hulen törvényjavaslatot terjesztett 
a képviselőház elé a nők éjjeli munkájának 
szabályozásáról. Ez a törvényjavaslat az 
1905-iki berni nemzetközi egyezményből folyó 
kötelessége a miniszternek, amelyet a szociál­
politikai haladás minden hive csak örömmel 
üdvözölhet. A törvényjavaslat főbb rendelke­
zései a következők: Minden olyan üzemben 
vagy vállalatban, amely rendszerint 10-nél 
több munkást (férfi- és nőmunkást, vagy 
tanulót) foglalkoztat, még pedig olyan üzem­
ben, melyben nyersanyagokat, fél- vagy egész- 
gyártmányokat iparszerüleg állítanak elő, át­
alakítanak, vagy megmunkálnak; kőbányákban, 
sómüvekben és kohókban és bányatermékeket 
feldolgozó más üzemekben; az. állami egyed- 
áruságokkal kapcsolatos üzemekben és válla­
latokban; vasúti és hajózási vállalatoknál, az 
állami posta, táviró és távbeszélő fentartolt 
gyártási és javító műhelyekben; mindennemű 
építési vállalatoknál a nőalkalmazottaknak 
legalább 11 órai, megszakítás nélkül tartó 
éjszakai munkaszünetet kell engedni. Este 10 
órától reggel 5 óráig nőalkalmazottakat alkal­
mazni tilos. E rendelkezés nem vonatkozik 
a mezőgazdasági és az erdei termelésre, az 
állattenyésztésre, a kisebb gazdasági ágakra, 
az olyan üzemekre, melyekben csak a vállal­
kozó családtagjai foglalkoznak, a vendéglőkre, 
a kávé házakra és oly üzletekre, melyek élelmi­
cikkeket az üzletben való elfogyasztásra állí­
tanak elő, végül a vasúti és hajózási válla­
latok, a táviró és távbeszélő igazgatására és 
forgalmi üzemére. Az e törvény hatálya alá 
tartozó és az évszakok által befolyásolt üze­
mekben és kivételes körülmények között 
mindennemű üzemben is az illetékes hatósá­
gok a Hómunkásoknak a részükre biztosított 
11 órai éjjeli munkaszünetnek egy-egy évben 
legfeljebb 130 napon át 11) órára való leszál­
lítását megengedhetik. Ezenkívül elemi csapás, 
vagy erőhatalom okozta üzem megszakítások 
megelőzése vagy megszüntetése, vagy bal­
esetek elhárítása végett az illetékes hatóságok 
a nőmunkásoknak kivételesen ejjel való foglal­
koztatását hatóságilag megszabott időtartamra 
megengedhetik. Ez a munkaidő 24 óránként 
13 óránál több nem lehet. A kereskedelem­
ügyi miniszter ezt az engedőimet 14 napnál 
hosszabb időre is meghosszabbíthatja, ha a 
munka a munkáltató hibáján kívül 14 nap 
alatt cl nem végezhető. Kihágást követ el és 
200 K ig, visszaesés esetében 41X1 K-ig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a 
munkáltató, aki az e törvényben megszabott 
rendelkezéseket megszegi és BIX) K-ig, ha 
mulasztása 10-nél több nőalkalmazottat érint, 
ismétlés esetén pénzbüntetésen felül két hó­
napi elzárás is kiszabandó. A nemzetközi 
megállapodás értelmében ezt a törvényjavas­
latot a 16 éven aluli munkások éjjeli foglal­
koztatásúnak eltiltása, illetve korlátozása is 
követni fogja.

Áthelyezés. A földmivelésügyi mi­
niszter Tarján Lajos állatorvost Zomborból 
Vcrsecre helyezte át.

A délvidéki katonaszabadi- 
tók. Lassankint alig lesz a déli Bácskában 
község, amelynek egy ket lakója kompromit­
tálva ne lenne a katonaszabaditás ügyében. 
A katonai hatóságok közbelépésére kérlelhe­
tetlen szigorúsággal vadásznak a nyomozással 
megbízott fővárosi detektívek mindenkire, 
akinek bármi része lehet abban, hogy egye­
sek megszabadultak a három esztendei ka­
tonáskodás alól. Akik az utóbbi eszten­
dőkben déli Bácskában kiszabadultak a 
katonasor alól, mindannyian gyanúsak. A 
nyomozás eddigi eredménye az, hogy előzetes 
letartóztatásba helyezték: Subotin Szvetozár, 
Subotin Vuica, Kanazirov Száva mozsori, 
lljes Jócó z/abiyai, Mátity .lelica moholi, Ká- 
kity Vula bácsföldvári, Csikosev István titeli 
és Csészki Gálya sajkásgyörgyei lakosokat. 
Ezek több mint százötven embert tettek szol.
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gálatképtelenné azáltal, liogy fülüket kifúrták. 
Subotin Szvetuzár a mozsori kovács, bent a 
katonakórhazakban is végzett operációt. Egy 
Hcliol Géina nevű közlegényen a XVI. számú 
helyőrségi kórházban végezte az operációt. 
I'arkov Fiilop ti. gyalogezredbe!! közlegény 
liilel pedig az újvidéki gyalogsági laktanyában 
hu ta át. A legényeket egytől-egvig utóállitásra 
viszik. A nyomozást erélyesen folytatják to­
vább és valamennyi déli megyére kiterjesztik.

A zombori Iparoskor folyó évi 
március hó íiü-án (vasárnap) délelőtt fél 11 
órakor évi rendes közgyűlést tart.

A vágóhídi tervek előzetes
bemutatása. A löldmivelésiigyi miniszter 
most újabban körrendeletetet bocsátott ki a 
törvényhatóságokhoz, hogy a városok, közsé­
gek anyagi károsodásának megakadályozása 
céljából az építésre kerülő vágóhidak terveit 
es kiírási műveleteit minden egyes esetben 
terjesszek lel hozzá felülbírálásra. A terveket 
el kel! látni az illetékes köz- és állategészség­
ügyi szakértők Írásos véleményével, hogy az 
építkezés egészségügyi szempontból kifogás­
talan. Három évet feltüntető kimutatást kell 
csatolni, fel kell tüntetni a legnagyobb napi 
vágást és a tervezett dijak nagyságát. Fel 
kell szerelni a tervezetet műszaki leírással és 
részlettervekkel, amelyekből kitűnjék a vágóhíd 
vízzel való ellatasa, csatornázása és a hozzá­
vető utak állapota, a berendezési tárgyak 
mennyisege és minősége, csatolni kell ezen­
kívül az építés részletes költségvetését. Ser- 
lesek szúrására is tervezett közvágóhidaknál 
ezenkívül ki kell tüntetni, hogy a gépészeti 
bérén 'ezéshez az épitö milyen hajtóerőt kivan 
alkalmazni s milyen rendszerű hütőházat épí­
teni, jelezni kell, hogy épül-e a jéggyár a 
vágóhíddal kapcsolatosan, mekkora terme­
léssel és milyen értékesítési móddal. Össze­
köthető-e a vágóhíd a vasúttal; végül csa­
tolni kell a tervezethez az összes intézmények 
jövedelmezőségi számítását.

Közgyűlés. A magyarországi mun­
kások rokkant es nyugdijcgylete folyó évi 
március hó íiti-án (vasárnap) d. u 2 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését, melyre tagjait 
ezennel tisztelettel meghívja az elnökség.

Cukorgyár Banjalukában. Egy
magyarországi társulat, amelynek élén Vörös 
László, volt kereskedelemügyi miniszter áll. 
azon fáradozik, hogy engedélyt szerezzen egy 
cukorgyár létesítésére, amelyet Boszniában', 
Banjalukában építenének.

Metángáz Újvidéken. A városi 
jódos artézi fürdő forrásánál a földből metán- 
gaz ömlik elő. Az előtörő földgáz mennyisé­
gid meg fogják állapítani s a vizsgálat ered

menyéhez, képest a gazt világítási vagy ipari 
célokra fogják felhasználni.

BÁCSKA. Zombor, 1911. március 21

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
március 28-án, kedden, Zomborban lesz, kéri 
a hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt 
vevőit, kiknek kívánságára szívesen teszi tisz­
teletet, hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni,
szíveskedjenek bajai címére, vagy Hirth János
ur címén Zombor (Kossuth-utca) vele tudatni.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog varmegye törvényhatósági 

bizottsága ez idei első évnegyedes rendes 
közgyűlését 1911. évi március hó 29-én és 
a szükséghez képest a következő napokon 
mindenkor délelőtt 9 órakor Zomborban, a 
megyei székházépület nagytermében tartja 
meg a következő tárgysorozattal:

1. Alispáni jeleutés a közltgyek állapotáról.
2. Belügyminiszteri iutézveny a hordójelzói 

hivatalok létesítése céljából 27368/1061. 
1909 szám alatt alkotott szabályrendelet 
módosítása, illetőleg uj szabályrendelet alko 
tása tárgyában.

3 Belügyminiszteri íntézvény az 191(1. 
évi házipénztári megtakarítások (elhasználása 
és az egyes költségvetési rovatokra megsza 
vázolt bitelátruliazás tárgyában.

4. Bereg varmegye atirata a gyermekvéde 
lemről szóló 1901. évi XXI. t. c. módosítása ! 
tárgyában.

5. Máramaros vármegye átirata az erdóóri 
szolgálat államosítása targyabau.

6. Komárom vármegye átirata a munkás j 
biztositó pénztároknál szervezett orvosi ália 
sok tárgyában.

7 Sopron vármegye átirata Lajta folyónak ! 
osztrák részről tervezett elvezetése targyabau.

8. Somogy vármegye átirata az örökösö­
dést adó kiszabásának tervbe vett megvál- 
tozia asa tárgyában.

9. Somogy vármegye átirata az igazolvá­
nyon altiszteknek varmegyei irnoki állasokra 
való elsőbbségi igénye tárgyában.

10 Sopron vármegy,- átirata az állami 
t-leuii iskolai faunok fizetés óh rangfokozati 
beosztásának modositasa tárgyában.

11 Vas varmegye átirata a vármegyei 
dijnokokuak állandó fizetéssel való ellátása 
és e minőségben töltött éveiknek teljes beszá­
mítása tárgyában

12. Békés vármegye átirata a mezőgazda­
ságról és mezőreudórségról szóló törvénynek 
revízió alá vétele és a bHlrendésze1 költségei

egyreszének az allam áltál való viselése 
gyában.

13. Hódmezővásárhely tb. város átirat,, 
1907. évi V. ,. e végrehajtása 
kiadott 11. sz utasítás, illetve a 107226'19p< 
számú kereskedelemügyi m. kir. miniszte-1 
rendelet intézkedéseinek megváltoztatása ira,

; tett felterjesztésének pártolása iránt.
! 14 Jasz-Nagykun Szolnok vármegye átiraté,

a növendék marhavágás korlátozása tárgyába 
j lö- Csongrád vái megye átirata a horgos 

martonosi határvonal kiigazítása célját,,; 
szükséges pótbejárasboz való hozzájárulás 
targyabau.

16. A vármegyei közig, bizottságnak ha 
tározata a zombor—bezdáni törvényhatóság, 
közúton teljesítendő atrakasi munkák hun, 
sitása tárgyában.

17. Főispán bemutatja a megtartóit szá 
monk ereszekről fel/ett jegyzókönyet.

18. Alispán! előterjesztes Keczeuovits Ka 
talmt terhelő és bebajtliatlauna vált fotditási 
díjelőleg törlésé targyáhau.

19. A vármegye alispánja bemuiatja a 
legtöbb adót fizető megyebizottsági tagoknak 
ez évi névjegyzékéi.

20. Alispánt előterjesztés a zombor— pa 
láukai törveuyhatósági közút 11 399—12 500 
es 15 300—2ö-944 kim. szakaszainak epité 
sére vonatkozó vállalati szerződés jóváha­
gyása tárgyaaau

21. Alispáni előterjesztés Popovils 8ebó 
fólevéharos es Vidakovils János lajslromzó 
személyi pótleka targyabau.

22. Aiispaui előterjesztés dr. Pávlovits 
fSirnou temetési költségeinek mikéuti lede 
zése iránt..

23. Aiispaui jelentés a főispán nr által 
áthelyezett Írnokok es szolgalmak költöz.kö- 
desi költsége uek előlegezése es a végleges 
tedezesi alap mcgallapilasa targyabau.

24 Aiispaui jelentés a múlt évi december 
hó 22 eu megtartott rendőrség újjászervezése 
taigyabani megtartott értekezleten megjelent 
leudőrfelügyelók úti szamlajauak honnan 
leendő fedezése es a további lelmerlllhetó 
kiadások fedezhetésére 500 korona b tel 
engedélyezése a 3'/j°/o os j.ótado terhére.

25 Az alispán ur előterjeszti a járási 
főszolgabirák je en'eseit az 1910. évi községi 
közpeuziari számadások megvizsgalasára In 
valóit számvizsgáló elnök, k megvalasztá-a 
iránt.

26. A varmegyei árvaszék előterjesztése 
kovács Peter pccskai elleni ügyben felme­
rült 21 korona költségnek a varmegyei 
gyám pénztár tarialekalapjaból leendő fede­
zése iránt

27. Ugyanannak előterjesztése Horváth 
A'tat és Kálmán elleni ügyben felmerült II

----------------------------—-------------------------- ----------------------

Bm* a legelőkelőbb és legelőnyösebb bevásárlást forrás, egyedül csak !!

RÁCZITS és CZVRKUSITS cég
faszer-, cee m e gr e-, "b o r-

nagykereskedők
_ --------------üzletének ■
DETAIL. ©ÍSTÁIi7A ÁJAE'IíIIATÓI 1
3 0 M B O R, 0ZEHTQ7ÖRQT-TÉS e. S3., Bt. PAVI.017ITe-PAr.0TA “
oi legmodernebb és lecrelőkelohh ííy.lptp mpivKon o nannnt« v , ., * **Az összes pástétomok, halfélék, friss és konzerv főzelékek, befőttek.

oro , pezsg ^ , cognacok, rumok és teák minden faj és minőségben. 
- .. Friss ^sütemények legnagyobb raktára! —
legfinomabb valódi francia olajok! Kiváló finom kávék és rizsek! 

es a faszer szakmába vágó összes többi cikkek. —
Az összes ásványvizek és forrástermékek nagy raktára! —

pedig í mán flmeg™nde'ések házhoz szállítása díjtalan, vidékre 
pedig csupán a portó számittatik fel.

ídSének barátJa- ha üzletünket megtekinti, 
oztves pártfogását kérve jegyzünk 100—29

kiváló tisztelettel

Ráczits és Czvrkusits.

A jelenkor legmodernebb és legelőkelőbb üzlete, melyben a naponta 
1 rissen érkező legfinomabb csemegék, mindenkor a legnagyobb 
000 választékban kaphatók. '000
AJLand$,„rarktár és nagy vülaszték következőkben u. m.: «rácai 
itt'!"** °yers',a. H'fi'iomabb minőségben, az ÖSSZOS hns es 
kolbászfélék, hideg felvágottak, hírneves és kedvelt fajokban, ugy- 
mmt: Westfáliai sonka, Bacon angol, prágai, debreceni és kolozs­
vári szalonna! Gothai, veronai és magyar szalámi! Bolognai és 
nemet mortadella! Pomeráni libamell, debreceni és szepesi tor- 
000 más kolbász stb. P ooö
Hinden Ízlést kielégítő finom sajtok és csemegesajtok nagy rak­
tára, m m Ementáli Groy, Pármai, Eidemi, Gorgonzola, Schwar- 
rergl’ .lra,?,s*a’ Stracbino, Roquefort, Liptói, Dőry-Pusztai 

1 Algái, 1- rancia de Brie, Camenbert, Gerwais stb. 0oo

WW > fWVilp> *> v> v>



Zombor, 1911. március 21.

..rooa költségnek a vármegyei gyampeuzfar 
arfaiek alpjából leendő fedezése Irani.

:I8. A vaimegyei cgészscgügyi bizottság 
I, ütése a Umeriui második gyógyszertár 

■ láüiiása tárgyában.
29. A szegedi kereskedelmi és iparkamara 

vMemenyes javaslata a szeghegyi ipartestü-
I le'e«itesj láigyában
30. liicsanszki lila es társainak felebhe 
se Opalánka község képviselőtestülete ál­

éi az előlogatusok félfogadása érdemében
,,ott balározata ellen.
31. Miskolczi János felebbezése Kém köz­

egnek a rendőrség kartalamiása tárgyában 
íjozolt határozata ellen.

32. Nagy Miklós felebbezése Bácsföldvár 
i.iizséguek munkasbázak felépiléseuek lámo-
atását megtagadó határozata ellen.
33. Hrnbauya Mihály es társai felebbezése 

Bacskeresztur községnek hasontárgyu batá 
rozata ellen.

34. Legifj. Drach János felebbezése Pari-
pas községnek a marhaállásokra hajtott 
loszag uian fizetendő dijak tárgyában hozott 
határozata ellen. i

35. Spitzer Zsigmond felebbezése Katymár
községnek Scbadt János és társai részére | 
átengedendő földterülnt tárgyában hozott j 
határozata ellen. ,

36. Dr. Sauer Károly felebbezése Szilberek 
községnek jegyzői és orvosi lak epitese tár­
gyában hozott határozata ellen.

37. Berkes Janos felebbezese Bajsa köz 
séguek a segédjegyzö fizetés felemelését 
megtagadó baiarozata ellen.

38. Zmekó Margit felebbezése Bajsa köz­
ségnek az pvónó fizetés felemelé-et megta­
gadó batáruzata ellen.

39. Buják Veudelné felebbezése Kossutb- 
falva községnek egy bid letesitése es utca \ 
t eh öltén iránti kérelme elutasító határozata 
ellen.

40. Király Mihály és társai felebbezése 
Szilagyi községnek a közsági földek átadása 
tárgyában Ijozo t határozata ellen.

41. Kovács András es társai felebbezése 
Teuieriu kézségnek a korcsmái zárórák meg- 
allapitása tárgyában hozott határozata ellen.

42. Dr. Ku z Henrik felebbezése Okér 
községnek a szüle znői fizetés látogatási 
dijak tárgyában hozott batarozata ellen.

43 Hiuger József felebbezese Vepród köz­
ségnek a községi jegyző személyi pótléka 
tárgyában hozott határozata ellen.

44. Keck Lajos felebbezése Okér község­
nek a kéményseprői díjátalány emelése tár­
gyában hozott határozata ellen.

45. Száricb Géza felebbezése Zenta város 
uak az Írnokok és dijnokok létszamának 
megállapítása tárgyában hozott határozata 
ellen.

46 A zentai ipartestület felebbezése Zenta 
városnak az országos vásárok száma szapo 
vitásának kérelmezése tárgyában hozott ha 
tározata ellen

47. Katona Péter felebbezése Zenta város­
nak a kertészmunkás javadalmazásának ja­
vítása tárgyában hozott elutasító határozata 
ellen.

48. Mester Andor felebbezése Zenta város­
nak a tanonc otthonban létesítendő alapítvá­
nyi hely tárgyában hozott határozata ellen.

49. Mester Andor felebbezése Zenta város­
nak a közgyűlések idejének megállapítása 
tárgyában hozott határozata ellen.

50. Suber Endre és társai felebbezése Zenla 
városnak az irattár rendezéséből folyólag 
megállapított tiszteletdij tárgyában hozott 
véghatározata ellen.

51. Eszes Mihály felebbezése Zenta város­
nak az 1905. évi kozmunkaalap számadás 
tárgyában hozott határozata ellen.

52. Milacsky Lajos felebbezése Zenta vá­
rosnak az 1910 évet megelőző közmunka 
alap számadások véglegezése tárgyában ho­
zott határozata ellen.

53. A „Bácsi—tiszai Ármenlesitó Társulat“ 
és Száricb Gé/.a feli bbezése Zenta városnak 
a szivattyú telepnél létesitei dő gyalogátjáró 
tárgyában hozott balározata ellen.

54. Tripolszky Pál felebbezése Zenta vá 
fosnak a nagyréti II. calcaturabeli 532. az.
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parcella haszonbére tárgy m hozott hala 
ro-a'a ellen.

55. Tóth Urbán felebbe. ni Zenta varos 
nak a felsóhegyi iskolasz r díjazása tár­
gyában hozott határozata cm

56 Barsi Albert Mihály ebbezése Zen'a 
valósnak a uagyréti leg l oronálasának 
vallala'ba adása tárgyában .mzott balarozala 
ellen.

57 Gőzön István felebi) /.éne Zenla város- - 
uak a r. katbolikus feleki éti iskolák segé­
lyezésének megtagadása argyábau hozott 
baiaroza*a ellen.

58. Agör. kel. szerb bii. >/.»ég felebbezése 
Zenla varosnak a gör. kei szerb felekezeti 
iskolák segélyezésének megtagadása tárgyá­
ban hozott határozata ellei .

59. Magyarkanizsa váró-* tanácsának feleb­
bezése a városnak a gyalogjárda szabályren­
delet tárgyában hozott ba'ározata ellen.

60. Laczkovics Károly felebbezése Magyar- 
kaniz.sa városnak a Széna té-uu létesítendő 
artézi kút tárgyában hozott batarozata ellen.

61. Tóth József és társa felebbezése Ma 
gyarkanizsa városnak a tisztviselők fizetésé­
nek rendezése tárgyában hozott határozata 
ellen

62. Schöbel Miklós Jenő es társai, továbbá 
Ladóczky Sándor és társai felebbezése Ma 
gyarkanizsa városnak a tizetesrendezest meg 
állapitó határozat hatályon kivül lielyeze.se 
tárgyában hozott határozat ellen.

63. Bednáez Karoly felebbezese Magyar 
kaui/sa városnak a közutakon és köztereken 
álló fák kiirtása tárgyában hozott batarozata 
ellen.

64 Bakay János és Kelemen István feleb 
hez.ese Magyarkanizsa városnak a városgaz­
dái állás jellege tárgyában hozott tiatárov a'a 
ellen.

65. Fratricsevits János felebbezese Magyar- 
kanizsa városnak a közvilágítás tárgyában 
hozott határozata ellen.

66. Dr. Müller Károly felebbezése Obeese 
községnek Mihályi Sándor ny. jegyzőnek 
kifizetett 4000 K visszatérítésé táigyábau 
hozott batarozata ellen.

67. Dr. Beleklijiu M'kiós és társai feleb 
bezése Obeese községnek /örös Béla köz 
igazgatási és Gavans/ky Milos adójegyzó 
személyi pótléka tárgyában hozott baiarozata 
ellen.

68. Turfilt Ferenc felebbezése Ubeese köz- 
! séguek Kurnuczi József képviselő testületi 
! tag helyebe lépő póttag behívása tárgyában

hozott Határozata ellen.
69. Balassa Pál felebbezése Obeese köz­

ségnek a polgári fiúiskolái szolga tizetes fel­
emelése tárgyában hozott határozata ellen.

70. Vojta János felebbezése Obeoe köz 
ségnek a lövölde átvétele tárgyában bt zott 
határozata ellen.

71. Zsótér Zoltán felebbezése Obeese köz 
ségnek Kovács József esküdt leköszönése 
folytán megtartott választás targyabau hozott 
balározata ellen.

72. Dr Freund Illés felebbezése Obeese 
községnek Mikszáth Kálmán jubiláris disz 
kiadású munkáinak megrendelése tárgyában 
hozott határozata ellen.

73. Czeucz János felebbezése Péterréve 
községnek az általa kért segély tárgyában 
hozott határoza.a ellen

74 Maubeim Simon és társai felebbezése 
Mohol községnek az izraelita templomszolga 
fizetés felemelése tárgyában hozott határozata 
ellen

75. Halász Mihály felebbezése Mobol köz­
ségnek a községi nagy vendéglő bérösszegének 
részbeni elengedése tárgyában hozott hala 
rozata ellen

76. Blazek Lajos felebbezése Bácsföldvár 
községnek az. iskolai alnp vagyonhoz tartozó 
földek telekkönyvvezetese tárgyában hozott 
határozata ellen.

77. Maramicza Nb óla és társai felebbezese 
Szenttamás községnek az adopenztarunk í 
állás betöltése tárgyában hozott batarozata 
ellen.

78. Molnár János és társa felehbe..ére 
Péterréve községnek az 1911. évi legelietesi 
dijak és pasztorberek megállapítása tárgyában 
hozott határ* zala ellen.

ü

79. Kiss Dezső felebbezése Peterréve köz
séguek a faiskola mikénti kezelése tárgyában 
hozott határozata ellen.

80. Molnár M iiály felebbezése Péterréve 
községnek a községi közdűlő utak megszfi- 
kitése folytán nyert terület ke.'.elé-c tárgyá­
ban hozott batarozata ellen

81. Goitein József és tarsai felebbezése 
Ada községnek a községi nagy vendéglő un 
kenti bérbeadá-a lá-gyabau hozott határo­
zata ellen.

82. özv. Krausz Iguácné óvónő felebbe 
zése Obeese községnek az álla'a keit drága- 
sági pótlék tárgyában hozott batarozata ellen.

83. Özv. Gulyás Boldizsarné felebbezése 
Obeese községnek Deák István és társai 
által kért utcai terület átengedése tárgyában 
hozott balározata ellen.

84. A zombori kir. kincstári ügyészség 
felebbezése Bereg községnek a kir. kincstár 
által adományozott és a község nevére lelek- 
könyvezett ingatlanok tkvi kiigazítása tar 
gyáhan hozott batarozata ellen.

85. Babich Lajos felebbezése Gara közsé­
gének munkadtj megszavazását megtagadó 
határozata ellen.

86. Berki Perli és társai felebbezése Nagy- 
baracska községének Norlon-kut. létesítene 
tárgyában hozott balározata ellen.

87. Scbadt Károly es tarsa felebbezése 
Vaskút községének az óvodának apácákra 
leendő bízása tárgyában hozott batarozata 
ellen.

88 Maixuer István felebbezése Kiskér köz 
gégének a községi rendőrség nyugdijjáruléka 
tárgyában hozott batarozata ellen.

89. A titelt gör. kel hitközség felebbezése 
Titel községnek Kuu-zt Kazmer állal elsik 
kas/tott parhérnek megtérítése tárgyában 
hozott határozata ellen.

90. Kuezevieh József felebbezese Duua- 
gárdony községnek a gör. k.l. szerb hit­
község ellen indított pernek beszüntetése 
tárgyában hozott határozata ellen.

91. Vlaovits Vláda és latsai felebbezése 
Tüudéres községnek Galits Aca tartozásának 
leírása tárgyában hozott batarozata ellen.

92 Horváth Sándor felebbezése Mozsor 
községnek Horváth Sándor és társának legel­
tetési joguk elismerése iránti kérelmük tár­
gyában hozott batarozata ellen.

93. Vlaskality Szvetozár és tarsai felebbe 
zése Mozsor községnek a borilal és hus- 
fogyasztási adó megváltási arauak kivetése 
tárgyában hozott határozata ellen.

94. Spirla Demeter és társa felebbezése 
Alsókabul községnek Veszelinovits Milán 
nyugdíjjá'uleka targyabau hozott határozata 
ellen.

95. Zlokolicza Zsárkó felebbezése Sajkás- 
györgve községnek dr Csillag Karoly tisz­
teletdija tárgyában hozott határozata ellen.

96. özv. Sztepánov Gyö'gyné felebbezése 
Zsablya községnek Sztepánov Lázár nevel 
tetési segélye tárgyában hozott határozata 
ellen.

97. Sebestyén Sándor felebbezése Boldog­
asszonyfalva községnek a körállatorvos heti­
vásár látogatási dijai tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

98. Katauits István felebbezése Bátmo- 
nostor községnek a busvizsgalati szabály- 
rendelet alko ása targyabau bűzött bataro­
zata ellen.

99. Dr. Lányi Izidor felebbezése Herceg­
szántó községnek a liusvizsgálali szabály 
rendelet tárgyában hozott határozata ellen.

100 Pettyauszki Dávid felebbezése Szil- 
bács községnek a dögter áthelyezése tárgyá 
bau hozott határozata ellen.

101. Tavasy Lajos felebbezése Bezdán 
községnek a község részere rugós kocsi be­
szerzése tárgyában hozott határozata ellen.

102. Tuffuer József és társa felebbezese 
Kercny községnek batarut beárkolása tár-

j gjähaii hozott határozata ellen.
103. Hajnal Borbála felebbezése Bács- 

gyulafalva községnek a községi babák kőire- 
működési es látogatási dijának megállapítása 
targyabau hozott határozata ellen.
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R U H A B É R L E T.
V an szerencsém a ». c. közönség szives tudomására adni. hogy a raktáromon levő legfinomabb angol, francia és magyar szöveti 

tetszés szerinti választás és megrendelés szerint alább felsorolt ruházati árukat, legjobb kidolgozásban és árban 4 év alatt szállítom:
négy nyári sarc« szabású öltöny, 
három tavaszi „ „
két téli „ „ „
egy Ferenc József vagy Track „ 
egy zsákét vagy szmoking „

összesen kilencszázhatvan korona, mely összeg havonkinti 20 koronás részletekben a cég által a megrendelőnek beküldőn 
nyugta ellenében lesz fizetve. 11

Alulírott cég kötelezi magát arra, hogy azon ruha helyett, amely nem felel meg, másikat készíteni. A cég kötelezi magát a nih il, 
jókarban tartását díjtalanul eszközölni.

Magamat a nagyérdemű közönség jóindulatába ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

egy téli kabát, 
egy feisökahát, 
két divatnadrág, 
két dlvatmellény

uri ós katonai szabó Zombor, PetőB-utca 4. sz., a Nlkolits palotával szemben. 20—7

re.

m

m

104. Székely Sándor felehhezése Kerény 
községnek a kttlöu kullnezadó kivetésé és 
kezelése tárgyában hozott határozata ellen.

105. Berecz Kálmán felehhezése Sajkáslak 
községnek a rém. kalh. templomépiléséhez 
szükséges kézi és fuvarnapszám megváltása 
tárgyában hozott határozata ellen.

106. Szretykov Zsiván felehhezése Csorog 
községnek a Heiduska Ignác féle ház meg 
vétele tárgyában hozott határozata ellen.

107. Ujpalánka község határozata a fel­
számolás alatt álló I. ujpalánkai előlegezés! 
egylet ellen fennálló követelés perlése tár 
gyában.

108 Opalánka község határozata a köz 
segi rétfóldek partszakr-dásauak meggátlása 
ügyében meresztendő küldöttség és h. kikul 
döttek napidija tárgyában.

109. Opalánka község határozata a köz­
ségi szegények segélyezése tárgyában.

110. Bulkeszi község határozata Kullmann 
Frigyes községi Írnok fizetésének felemelése 
tárgyában.

111. Opalánka község határozata a Ilik 
segédjegyzói állás szervezése tárgyában.

112. Farrag község határozata a husvizs 
gálaltal és halotlkémlessel megbízandó végre­
hajtó fizetésének megállapitasa tárgyában.

113. Szépliget község határozata a községi 
kishirák fizetésének felemelése tárgyában.

114. Bácsújlak község határozata a kishiró 
tize esének felemelése és a hajóra szállítás 
dijainak és módozatainak megáll«pitása tár­
gyában.

115 Palánka község határozata az orszá­
gos vásár helypénzszedési jog bérösszege 
egyrészének elengedése tárgyában.

116. Wekerlefalva község határozata a 
templom és papiak építési költségeihez meg 
szavazott 9000 kor. ftdezéae tárgyában.

117. Dunacséh község határozata a görög 
keleti szerb hitoktató részére előfogat kiszól 
gália’ása tárgyában.

118. Opalanka község határozata a gom 
bosi vasúti komp atengedese érdemeben me 
neszlett küldöttség dijai tárgyában.

119. Boróe község ha’ároza a Radier Miklós 
kéményseprő átalanyauak lekmelese tar 
gyában.

120. Vajszba és Bogyán határozata a se- 
gédjegyzó és írnek fizetésének felemelése 
tárgyában.

121. Vajszka és Bogyán határozata az 
elöljárók jutalmazása tárgyában.

122 Deruye határozata átjárók és csator­
nák helyreállítana tárgyában.

123 Üernye határozata az elófogatosokkal 
kötött szerződés tárgyában.

124. Utilities határozata Schmidt András 
tanító személyi pótléka tárgyában.

12o. Mililics határozata a közt ég háza 
melléképületei tárgyában

I2tí Militics határozata legelő rend tartás 
alkotása tárgyában.

127. Borota határozata pénzszekrény he 
szerzése tárgyában

1-S. Bot óla határozata házvétel tárgyában.

129. Paripás határozata az idei közmunka 
kivetésének mellőzése tárgyában.

130. Paripás határozata Budils Mladen 
kishiró fizetési pótléka tárgyában.

131. Katymár határozata a községi szolgák 
csizmapénze tárgyában.

132. Katymár határozata ingatlan eladás 
tárgyában.

133 Liliomos határozata az előfogatosokkal 
kötött szerződés tárgyában.

134. Borota határozata orvosi és halotkémi 
állások szervezése tárgyában.

135. Katymár határozata Kan István volt 
községi biró terhére bekebelezett zálogjog 
törlése tárgyában.

136. Paripás határozata eladott ingatlan 
vételárának bováforditása tárgyában

137. Hódság határozata az állattenyésztési 
költségek fedezése tárgyában.

138. Hódság határozata III. segédjegyzói 
állás szervezése tárgyában.

139. Bács határozata a községi ségéd és 
kezelő személyzet fizetésemelese tárgyában.

140. Rém határozata népkönyvtár letesi 
lése tárgyában.

141. Bács, Szilberek, Hódság, P.ripás, 
Madaras, Liliomon, Mililics és Bacsordas ha­
tározatai a községi bábák fizetése és látó 
gatási dijai tá1 gyában.

142. Borota határoza'a a községi építkezé­
sekhez szükséges tégla beszerzése tárgyában.

143. Borota határozata a községi kötelékbe 
való (elveidről alkotott szabályrendelet tár­
gyában.

144 Boro’a határozata népkönyvtár be 
szerzese la, gyában

145. Boro'a határozata a jegyző kartala 
nitasa lá'gyaban.

146. Borota határozata a községi közműn 
kakhlesön tárgyában.

147 Hódság határozata vágóhíd építése 
tárgyában.

148. Kossudifalva határozata az 1910. évi 
anyakönyvi dijak hovafordhása tárgyában.

149. Báesfekeieliegy határozata az 1910 
évben befolyt anyakönyvi dijak liovafordi 
tása tárgvahan.

150. Ugyanannak határozata Ortb János 
vásarberlő bérengedmény iránti kérvénye 
tárgyában.

151. Kishegyes határozata Dudás Fábiáu 
részére adott resztörlési engedély tárgyahan.

152 Ugyanannak batározata Abrabám Mi­
hály községi Írnok részére megszavazott 
drágasagi pótlék tárgyában.

153 Gombos határoza'a a fogyasztási és 
italadó beszedési jutalék tárgyában

154 Kossnlhfalva határozata a községi 
lámpagyiij'o.jaló fizetése tárgyában.

155 Bác-szeuiiván határoza'a a harangozó 
fizeieseindese á< gyában.

156 Gombos határozata a bába fizetése, 
látogatási és működési dijai tárgyában.

!í>7. Monosiorszeg határozata egy községi 
irnoki állásnak segédlegyzói állasra való 
átszervezése tárgyában.

158. Kishegyes határoza'a Csernitz Ben

jámin és társai földhaszoubére-nek leírása 
tárgyában.

159 Temerin határozata a második köz 
ségi orvosi állás tárgyában.

160. Petrőc bátározata a vásárjog meg­
szerzése es a vásártér berendezese tár­
gyában.

• 61- Kiszáca határozata kisegítő mezőőrök 
alkalmazása tárgyában

162. Kiszáce határozata a kishirák fizeté­
sének emelése tárgyában

163. Kiszács határozata egy mély kút léte­
sítésé tárgyában.

164. Begecs határozata az alkalmazottak 
nak betegség esetére való bi.tositasa tár­
gyában.

165. Dun-gálos határozata ingatlan csere 
tárgyában.

166. Temerin határozata a kisbirak fizelé 
sének emelése tárgyában.

167. Petrőc határozata az előfogatosok 
félfogadása tárgyában.

168. Urszentiván határozata a kenderáztató 
bérösszege egy részének leírása tárgyában.

169. Urszeutiván határozata Filipovity 
Mi'os bérliátralékáuak leírás i tárgyában.

170. Urszentiván határozata a szerb egy 
bazközség segélye tárgyában.

171. Petrőc, Begecs, Ősévé, Tiszaistván 
falva, Kölpéuy és Urszentiván községek 
határozata a szülésznők működési és látoga 
tási dijai tárgyában.

172 Ofulak és Ujfuiak községek határo­
zata a villanyos közvilágítás tárgyában

173. Hódság község batarozata az épites 
alatt álló hódság—dernye—bácsi törvény­
hatósági közút 0 00—0 625 kim. átkelési 
szakaszának kocka burkolattal leendő kiépí­
tése tárgyéban

174. Hódság község határozata a „Zom 
bori“ és „Széchényi“ utcáknak mflutta való 
kiépítése tárgyában.

175. Zeu'a varos határozata kövezetvám
szedési jog engedelyezése tárgyában.

176 Zenta város határozata a Körösi
Antallal és társaival kötött egyezség tárgyában.

I7i. Ugyanannak határozata a polgári
iskolánál szervezendő segédtanitónői állás 
tárgyában.

178 Ugyanannak határozata egy mathe­
matical physical tanszéknek a polgári leány 
iskolánál való ideiglenes szervezést tárgyában.

179 Ugyanannak határozata a kereskedő- 
tanonciskola szervezése tárgyában.

180. Ugyanannak határozata két hivatal­
szolgái állásnak a rrndórség létszámába való 
fölvételé tárgyában.

181. Ugyanannak ha'áro ata tenyészbikák 
beszerzése es lanasauak vállalatba adása 
tárgyában.

182. Ugyanannak határoza'a a fertőző 
betegségek elleni védekezésről alkotott sza 
balyrendelet tárgyában.

183 Ugyanannak határozata Kolozsanszki 
János törlési cngrdé'ye ügyében.

184 Ugyanannak határozata a mákos! 
f'ddek haszon bei ha11 «Irkának törlése tar 
gyabau

h r
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185. Ugyanannak határozata Lepár Albert 
liaHüonbérhátralékának törlése ügyében.

186. Ugyanannak határozata Mánity Iszóué 
hátralékának törlése tárgyában.

187. Ugyanannak határozata Varga József 
előállíttatása dijainak törlése tárgyában.

188. Ugyanannak határozata a Sóos Sán 
,j ,rral kötött haszon héri szerződés tárgyában.

189. Ugyanannak határozata a Spekla 
J /.stffel kötött haszon béri szerződés Iáig vábau.

190 Ugyanannak határozata a Klouka 
Antallal kötött haszonbéri szerződés tárgyában.

191. Ugyanannak határozata a Kiss Dezső 
vei kötött boltbérleti szerződés tárgyában.

192. Ugyanannak határozata a Berta 
Józseffel kötött haszonbér! szerződés tárgyában.

198. Ugyanannak határozata a Feher 
Józseffel kötött buszon béli szerződés lárg> áhan.

193/a. Zeufa város határozata a gör. kel. 
zeib bitfelekezeti iskoláknak adott segély 

kiszolgálla'ása módjának megváltoztatása 
tárgyában.

193/b. Magyarkanizsa város határozata a 
közlegelőn levő ártézi kutuál emelendő fürdő­
épület tárgyában

194 Magyarkanizsa város határozata a 
lemplomépités céljaira megszavazott segély 
tárgyában.

195 Ugyanannak határozata Dömök Károly 
és társai korpólléka tárgyában.

196. Ugyanannak ha'arozala az oromhe­
gye i templomszolga állásának szervezése 
tárgyában

197. Ugyanannak határozata a reudőrhiz 
tusi állás jellegének megállapítása tárgyában.

198 Ugyanannak határozata a jarasbiró- 
sagi epltlet céljaira szolgáló összeg megsza­
vazása tárgyában.

199. Ugyanannak határozata a Grüner
Jakul; fele alapítvány tárgyában.

200. Ugyanannak határozata az örömbe-
gyesi templom építésére átengedett ingatlan 
tárgyában.

201. Ugyanannak határozata a Magda
György gyei es társaival kötött haszonbér!
szerződések tárgyában.

202 Ada község határozata a szülésznők 
fizetése és díjazása valamint egy szülésznői 
alias rendszeresítése tárgyában.

203. Ugyanannak határozata a segéd- és 
kezelő személyzet fizetesfelemelése tárgyában.

204 Ugyanannak határozata a fogyasztási 
adokezelők díjazása tárgyában.

205 Ugyanannak határozata az óbecsei ut 
megszükitése folytan nyert terület eladása 
tar yában.

206. Bacsföldvár község határozata, Bolka 
József segédjegyző fizetésfelemelese tár­
gyában.

207. Ugyanannak határozata a kisblrák 
fizetesfelemelése tárgyában.

208 Ugyanannak határozata Gaál Mihály 
árvatári tartozásának törlése tárgyában.

209. Ugyanannak határozata Csordás Mi­
hály es Cztni György ár- atári tartozásának 
tör'ése tárgyában.

210 Ugyanannak határozata a szülésznők 
dij - zása laigyában.

211. Mártonná község határozata a községi 
alkalmazottak fizetésfelemelese tárgyában.

212. Ugyanannak határozata Perpaner 
János tartozásának leiuisa tárgyában.

218. Ugyanannak határozata ingat'au vá 
sárla«a tárgyában.

214. Ugyanannak határozata Fodor Antal 
ellent perben felmerült költségek tárgyában.

215. Ugyanannak határozata egy tanítói 
állás szervezése tárgyában.

216. Mohol község határozata Macskaski 
Sándor írnok fizetési előlege tárgyában.

217. Ugyanannak határozata Muró Péter 
adótiszt fizetési előlege tárgyában.

218. Ugyanannak határozata Jaukovits 
Darinka tanítónő fizetési előlege tárgyában.

219. Ugyanannak határozata a szállási 
szülésznő fizetésfelemelése és az összes szü 
lésznők látogatási dijai tárgyában.

220. Ugyanannak határozata a moholi 
összes felekezeti iskolák céljaira szolgáló 
alap mikénti kezelése tárgyában.

221. Ugyanannak határozata bika-istálló 
építése tárgyában.

222. Ugyanannak határozata ingatlan vá­
sárlása tárgyában.

223. Ugyanannak határozata Muró Péter 
adótiszt költözködés! költsége tárgyában.

224 Ugyanannak határozata az izraelita 
szegény gyermekek felruházása tárgyában.

225 Ugyanannak határozata Pecsarszky 
János kegydija és illetve újbóli alkalmazta 
ta»a tárgyában.

226 Ugyanannak határozata Patyi János 
tanító ötödéves korpótléka lárgyábau.

227. Ugyanannak határozata Joauovits 
Lázár jegyző és egyes községi alkalmazottak 
fizetési előlege tárgyában.

228. Ugyanannak határozata a „Göblös“- 
féle iskolai telek megvétele lárgyábau.

229 Ohecse község határozata Szabó 
Gyi így és társai elleni ügyben felmerült 
költségek tárgyában.

230. Ugyanannak határozata a legelödijak 
megállapitasa tárgyában.

231. Ugyanannak határozata Boczor Etel 
után felmerült szállítási költségek leírása tár­
gyában.

232 Ugyanannak határozata Varnyu Má 
tyás volt városgazda elleni peibru felmerült 
ügyvédi dijak tárgyában.

233. Ugyanannak határozata Békéi Mihály 
református hitoktató díjazása tárgyában.

234 Ugyanannak határozata az óvónők 
drágasági pótléka tárgyában

235 Ugyanannak határozata a rendőrök 
dragasagi pótléka es polgári rendőrök alkal­
mazása tárgyában.

236. Ugyanannak határozata a volt he­
lyettes anyakönyvvezető fizetése tárgyában.

237. Ugyanannak határozata a község és 
az otíecsei tarsas kör között egyezség tár­
gyában,

238. Ugyanannak határozata a községi 
alkalmazottak személyi pótléka tárgyában.

239 Péterréve község határozata az eladott 
házhelyek vételara utáni kamatok elengedése 
tárgyában.

240. Ugyanannak határozata a rendőrök 
rubaatalanya tárgyában.
.241. Ugyanannak határozata tanítói lak és 

és hatósági mészárszék építésé tárgyában.
242. Ugyanannak határozata Kapitány 

Márton és tarsa tartozásának törlése tár­
gyában.

243. Ugyanannak határozata a bácsi—tiszai 
ármentesitó társulat kölcsönének Péterréve 
községre eső részének törlesztése tárgyában.

244. Ugyanannak határozata a szöllőkertek 
bérleti szerződésének jóváhagyása tárgyában.

245. Szenttamás község határozata Ivanits 
Izidor jegyző fizetésének rendezése tárgyában.

246 Túrja község határozata a segédjegyző 
fizetésének felemelése tárgyában.

247 Palánka község határozata a község 
által ilemet György elleni per tárgyában.

248. Palánka község határozata az általa 
Pfaft György ellen indított per tárgyában.

249. Palánka község határozata Ziudl Já 
nos illetve örökösei elleni per tárgyában.

250. Batmonostor község bataroza a a köz 
ségi rendőrség rubaátalauya tárgyában.

251. Bácsborsód község ha'arozata a köz
ségi szervezési es tizeie»i szabályrendelet 
módosítása tárgyában. |

252 Ugyanannak határozata építés: alap , 
létesítése tárgyában.

253. Ugyanannak határozata egy Írnok j 
végrehajtói állas szervezése tárgyában.

254 Ugyanannak hatáiozata a szlfiésznő 
látogatási es működési dija tárgyában

255. Béreg község határozata a régi fa 
iskolának házhelyekül való eladása tárgyában.

256. Ugyanannak határozata a kántor 
tanítói stóla megállapitasa tárgyában.

257. Csávoly község határozata a nép­
számlálási biztosok száma és díjazása tár­
gyában.

268. Ugyanannak határozata a körorvos 
személyi pótleka tárgyában.

259. Csátalja község határozata faiskola 
céljaira földterület vétele tárgyában.

260. Ugyanannak határozata közszükség­
leteinek mikénti fedezése tárgyában.

261. Gara község határozata behajthatlan 
követelések leírása tárgyában.

262. Itegőcze község határozata állami 
óvoda felállítása tárgyában.

263. Kiskér község határozata a sertés­
hizlalási szabályrendelet megállapítása tár­
gyában.

264. Ugyanannak határozata vasúti rakodó 
állomás létesítése tárgyában.

265. Ujverhász község határozata dr. Ba- 
logi Ernő ösztöndíj létesítése tárgyában.

266. Ugyanannak határozata községi ingat 
lanok eladása tárgyában.

267. Ugyanannak határozata az agyag­
gödrök rendezése tárgyában.

268. Veprőd község határozata az „Erzsé 
bet királyné liget“ berendezése tárgyában.

269. Ugyanannak határozata Grácz János 
és neje kártalanítása tárgyában.

270. Ujverhász község határozata az ottani 
főgymuazium szabályrendeletének módosítását 
elrendelő törvényhatósági határozat végre 
hajtásának megtagadása tárgyában.

271. Kula község határozata a községi 
kertész fizetésének felemelése tárgyában.

272. Ugyanannak határozata egy közigaz­
gatási segédjegyzói állás szervezése tárgyában.

273 Gara, Hódság, Kerény, Kiszács, 
Vajszka, Bogyán, Petrőcz, Szond, Bulkeszi, 
Csávoly, Liliomos és Veprőd község batáro 
zata az 1910. évben befolyt anyakönyvi 
kivonati dijak átengedése tárgyában.

274. Titel község határozata 4 mezőőrnek 
1911. évben való alkalmazasa tárgyában.

275 Titel község határozata a kolera 
járvány elleni védekezése alkalmával fel­
merült költségek mikénti fedezese tárgyában.

276. Titel község határozata özv. Avranov 
Szláv na állandó segélyezése tárgyában.

277. Ti tel határozata Miklics Janos és 
neje segélyezése tárgyában.

278 Titel határozata még négy mély kút 
furatása tárgyában.

279. Titel hatáiozata Mészáros Illés vám- 
szedesi jogbérlőnek évi bérletösszeg egy 
részének elengedése tárgyában.

280. Titel határozata a tenyészbikák eltar­
tása tárgyában.

281. Ti tel határozata Kovács Kázniér köz­
ségi Írnok drágasági pótléka tárgyában.

282. Titel határozata özv. Prokin Mária 
segélyezése tárgyában.

283. Felsőkabol határozata a görög kel. 
lelkész tiszteletdija tárgyában.

284. Felsőkabol határozata a tanítók ré­
szére megszavazott drágasági pótlék tár­
gyában.

285. Felsőkabol határozata az 1908. évi 
iskola alapnál mutatkozó többlet hovafordi- 
tása tárgyában.

286. Felsőkabol határozata az 1909. évi 
iskolai alapvagyon számadásnál a törzs- 
vagyonból felhasznált összeg mikénti meg­
térítése tárgyában.

287. Felsőkabol határozata az 1909. évi 
képzési és nevelési alap számadásoknál fel­
használt törzsvagyon mikénti megtérítése 
tárgyában.

288 Mozsor község határozata a felállí­
tandó gör. kel. szerb kőkereszt hozzájáró 
la«» tárévá bau.

289. Muzsor határozata a községi iskolák­
ban szükséges taneszközök beszerzése tár­
gyában.

290 M '/.«or község határozata Dragojev 
Járó« köz-égi lemetőőr bérének felemelése 
tárgyában.

291. Mo'sor község határozata a kolera­
járvány al-almaval felmerült költségek fede­
zese 'árgvaban

292. Mozsor község határozata a községi 
iskola részére padok készítése tárgyában.

293 Mozsor község határozata Dobromirov 
Peter községi rendőrnek fizetéselőleg meg­
szavazása 'a-gyabau.

294 Mozsor község határozata a község 
által Kurucza György örököseitől vett föld 
tárgyában.

295. Mozsor község határozata Eremits 
Milan községi jegyzőnek segély megadása 
tárgyában.

296. Mozsor község határozata Eremits 
Milan volt községi jegyző temetési költsége 
és nővéré, özv. Tesity Sándorné segélyezése 
tárgyában.
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<97. Sajkáslak község határozata az utcai 
járdák és átjárók kikövezése alkalmával fel 
merült többlet költség mikénti fedezése tár­
gyában

298 Alsókabol község határozata a róván- 
csoló bizottsági tagok részére napidij meg­
állapítása tárgyában.

299. Alsókabol község határozata Tyoszity 
Bogdanka tanítónő lakbéré tárgyában.

300. Alsókabol község határozata Kollárov 
Miklós községi tanító drágasági pótleka tár­
gyéban.

301. Tiszakálmánfalva község határozata 
az 1910. évben bemlyt boritaladó feleslegből 
az elöljáróság jutalmazása tárgyában.

302 Tündéres község határozata mély ku­
tak ílírása tárgyában.

303. Tünderes határozata a gör. kel. szerb 
hitközség segélyezése tárgyában.

304. Tündéres határozata liulya György 
jegyző szabadság iránti kérelme tárgyában.

305. Duuagárdoay község határozata Pét 
kov Uáda segélyezése tárgyában.

30ö. Duuagárdony község határozata a 
faiskola szakkezelői állás rendszeresítése tár 
gyában.

307. Dunagárdony község határozata a 
titeli rétközei A bizottság feloszlatása ügyében 
menesztett küldöttség útiköltségének megál­
lapítása tárgyában.

308. Duuagárdony halai ozata a fogyasztási 
adónál 1910. év végén elért felesleg felosz­
tása tárgyában.

309. Dunagárdony község határozata a 
fogyasztási adónál 1911 — 1913. években el 
érendő felesleg bováforditasa tárgyában.

310. Kály közsrg határozata Szaich Gyula 
jegyzőnek szabadság megadása tárgyában.

311. Ráty határozata Szaich Gyula jegyző 
részére 600 korona segély megadása tár­
gyában.

312 Káty község határozata az 1908. évi 
képzési es nevelési alap számadásnál a törzs- 
vagyonból felhasznált összeg mikénti meg 
térítése tárgyában.

313. Káty község határozata az 1909. évi 
képzési és nevelési alap számadásnál a törzs- 
vagyonból felhasznált összeg mikénti meg­
térítése tárgyában.

314. Sajkasgyörgye község határozata De- 
jánovits György tanuló segélyezése tárgyában.

315. Sajkásgyörgye község határozata 
Kosztiis Aranka és társai tanulók segélye­
zésé tárgyában.

316 Sajkásgyörgye község határozata a 
fogyasztási adó mikénti kezelése tárgyában.

317 Boldogasszony falva község határozata 
mélykulak fúrása tárgyában.

3)8. Boldogasszony falva határozata a köz 
ségi telekkönyvi betétek az eredeti betétek­
kel való egyeztetése és a dijak megszava­
zása tárgyában.

319 Boldogasszony falva határozata a szerb 
templom udvarának vasrácscsal való beken 
lésének megszavazása tárgyában.

320. ’Zsablya község határozata a községi 
kmbirak béremelése tárgyában.

321. Zsablya hatarozala a községi kézbe 
sitó fizetescmelése tárgyában.

322. Zsablya község határozata az iparos 
tanonciskolái igazgató liszteleldija és a szolga 
here tárgyában.

323. Zsablya község határozata a községi 
elófogaiosok béremelésé tárgyában.

324 Zsablya község hatarozala a fogyasz­
tási adó mérséklése tárgyában.

325. Zsablya község határozata a behajt- 
ba'Ian követelések leírása tárgyában.

326 Csurog község határozata Szretykov 
István tanuló segélyezése tárgyában.

327. Csurog község hatá.ozata Matity 
Nevenka segélyezése tárgyában.

328. Csurog határozata Tapavicza Emil 
írnok iktató fizetési előlege tárgyában.

329. Csurog község határozata mélykulak 
fúrása tárgyában.

330. Csurog község határozata Maximovits 
•Milos segélyezése tárgyában:

381 Csuroghatározata Teofánovits Vazul 
kártalanítása tárgyában.
farS ,C*l,rog , határozata a hitfelekezeti 
tanítok dragasági pótléka tárgyában.

333. Csurog község határozata a rétkertek 
dúlőutainak kijelölése tárgyában.

334. Csurog község határozata Petrovils 
György vásárbérlö kártalanítása tárgyában.

335. Csurog község határozata utcai lám 
pák vétele tárgyában

336. Csurog község határozata a községi 
orvosok látogatási diiaiuak megváltása tár­
gyában

387 Bajsa község határozata betivásárjaira 
ál la t f cl haj t ás engedelyezésc tárgyában.

338. Bajmok hatarozala vágóhíd epitése 
tárgyában.

839 Opalánka k izség határozata a gyep­
mesteri telep felállítása tárgyában.

340. Bácstóváros község határozata heti 
vásárjaira állatfelhajtás kérelmezése tár 
gyában.

341. Gádor község határoéata a gyep­
mester illetményeinek megállapítana tár 
gyában.

342. Obeese község batároza a husvizsgá- 
lati szabályrendelet alkotása tárgyában.

343 Borota kö/seg hatarozala a marha 
levélkezelés tárgyában.

344 Boldogasszony falva község határozata 
a hilfelekezetek segélyezése.

345 Bsc-tgyulcfalva község határozata egy 
községi esküdti alias szervezése tárgyában.

346 Bácsgyulalalva község határozata a 
községi elöljárók fizeiésreudezése tárgyában.

347 BaC-gy ulafal va község hatarozala egy 
harmadik kishirót állas szervezése tárgyában.

3-f8. Bezdau község határozata a községi 
segedszemelyzet lak her illetménye tárgyában

349. Bezdau község határozata Ruff István 
róni kath. kántor failletménye tárgyában.

350. Bezdau község határozata a hetivásár- 
jognak örök áron való megvétele tárgyában.

351. Keréuy község hatarozala a fogyasz­
tási ellenőrök fizetésének megállapítása tár­
gyában.

352. Kerény község határozata ártézi kút 
fúrása tárgyában.

353. Csonoplya község határozata a község 
tulajdonát képező 1088/1. és 1088/2. h. r. 
számú ingatlanok eladasa tárgyában.

354. Gádor község határozata Koch János 
segédiegyző szabad-aga tárgyában.

355 Gádor község határozata az 1910. 
évi kataszteri munkálatoknál alkalmazott 
irodai kisegítő díjazása tárgyában.

356 Őszivac község határozata a népszám­
lálás költségeinek fedezése tárgyában.

357. Boldogasszonyfalva község hatarozala 
a róm. kalb, temető résiére szükséges föld­
terület adományozása tárgyában.

358 Boldogasszonyfalva község határozata 
a róm katb. és ág. ev. hitoktatók tisztelet 
dija tárgyában.

359 Káty község határozata faiskolai szak- 
kezelői állás rendszeresítése tárgyában.

360. Káty község határozata "a kataszteii 
munkálatok kiigazításakor kiküldve volt bi- 
zalmi férfiak tiszteletdijai tárgyában.

361. Káty község hatarozala az esküdtek­
nek adandó liszteletdij tárgyában.

362. Káty község határozata Hadin Lázár 
kiskorú gyermekeinek eltartása tárgyában.

363 Katy község határozata a fogyasz­
tási adóhátralék fedezése tárgyában.

364. Káty község határozata a fogyasz- 
ás, adó egy részenek a községi pénztárból 

leendő rede/esc tárgyában.
865. Katy község határozata mély kutak 

turaiasa tárgyában.
366 Káty község határozata Vukovils Va 

lelkész t'M'eletdija tárgyában.
367. Katy község határozata Kremmer 

Lajos aljegyzőnek adandó liszteletdij tár- 
gyában.

368. Nádalja község határozata Szurducski
Uyorgy jogHzigorló tanulmányi segélye tár 
gyában. ° J

369. Sajkasgyörgye község határozata Hor- 
ufrgyaban ** 8egéd^e6yzö dragaNág' pótléka

370 Sajkásgyörgye község határozata a 
községi kdzgyám uapidijai és útiköltsége tár­
gyában. °
rr.371;,?'16,1 köz8ég batárü*a‘i Özv. Lupurov 
léva állandó segélyezése tárgyában.

372. T tel község határozata egy kisegítő 
Írnok ideiglenes alkalmazása tárgyában ^

373 Tündéres község határozata Autonv 
Jakab segédiegyző drágásági pótlékának fei 
emelése tárgyában.

374 Tündéres község határozata Dobra 
Szima segélyezése tárgyában.

375 Zsablya község határozata Máritv 
István kálybafülő fizetése tárgyában.

376. Zsablya község határozata a bitoktu 
tók liszieleldija tárgyában.

877. Boldogasszonyfalva község határozat 
az állami tűének elhelyezésére szolgáin |K. 
lyi-égek felépítése tárgyában.

378. Boldogasszonyfalva község határozata 
a járvány kórház felépítésé tárgyában.

379 Boldogasszonyfalva község határozata 
az izr. hitközség segélyezése tárgyában.

380. Csurog község határozata a gazda 
sági iskola fűtési átalányának megállapítása 
tárgyában.

381. Pélerréve község határozata az 1907. 
évi számadás rendezése iránt.

382. A zoiubori refoimáus egyház ké 
reime segély iránt templom és iskolaépítésre.

383. Bács-Bodrog vármegyei gazdasági 
egyesület kerelme a Magyar Gazdaszövetség 
tagjai sorába való belépés iránt.

384. Liszt Ferenc emlék bizottság kérelme 
Lszt Ferenc emlékére emelendő templom 
es unlék költségéihez adandó hozzájárulás 
iránt.

385. Az Országos Dijookegylet és Nyug. 
dijintézet kérelme akpitó tagként való be­
lépés iránt.

386. Varga Károly járási reodőrfelügyelő 
kérelme segély iránt.

387 Csou'os Bonaveutura községi rendőr 
kérvényé segély iránt.

388 Viragb Mihály községi rendőrvezető 
kérveuye segély iránt.

389. Lstenai Ferenc volt rendőrvezető kér­
vénye segély iránt.

390. Hajdú Gábor jaiási rendőrfelügyelő 
kérelme segély iránt.

391. Kassán létesítendő Gyermek Egyesit 
let kérelme tagul leendő belépés iránt

392. Fischer József kérelme tanulmányi 
segély iránt

393 Patocskay Péter hasontárgyu kérelme.
394. ö/.v. Herdlein Lajosué kérelme kegy- 

dij avagy segély iránt.
395. özv. Tessényi Istvánué kérvénye ál 

laudó segély iránt.
396 özv. Budánovits Árpádné kérelme 

özvegyi nyugdijának felemelése és nevelési 
járulék megállapítása iránt.

897. özv. Pavlovits Simeoné kérvénye 
özvegyi nyugdijának megállapítása iránt.

398. Lócz József utkaparó kérvénye nyug 
dijiazlalása iránt.

399. Orosz György nyugalmazott utkaparó 
kérvénye drágaság! pótlék utalványozása 
iránt.

400. Havas Jenő útépítési vállalkozó kér­
vénye határidő meghosszabbítása iránt.

401. A zeutai zálogüzlet részvénytársaság 
kérvénye a szedhető kölcsöndij és óvadék 
összegének megállapítása iránt

402. Obeese község kérvénye a torontál- 
megyei Aracs és Obeese község közötti 
ha'árvoual megállapítása iránt.

403. Maison Mihály esperes-plébános kér­
vénye a györgypusztai templom belső beren­
dezési költségeihez való hozzájárulás iránt.

404. Samu Mihály temerini lakos segély 
iránti kérvénye.

405. Frey Márton járási számvevő, zenUi 
lakos kérvényé Antal nevű fiának a „László 
Gyermek Oitbon“ ba leendő felvétele iránt.

406. Vojnils Máté főszolgabíró kérelme a 
Vil ik fizetési osztályba való besorozása iránt.

407. Nikolits Izidor főbíró kérelme a VII ik 
fizetési osztályba való besorozása iránt.

408 Szemző János főbíró kérelme a VII ik 
fizetési osztályba való besorozása iránt.f 

409. Radics Aladár árvaszéki ülnök ké 
reime rennumeratio iránt.

410 Kocb János gádor! írnok budapesti 
közs. kig. tanfolyam hallgatójának kérelme 
tanulmányi segélyért.
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411. Rács Bodrog vármegye Irodalmi Táv- 
„„.agának képviseltje Vériesi Károly által 
bf a<lott kérvénye 200 korona 1911. évre 
„„-,10 segély iránt.

412 Dr. Fuchs .lent orvostudor, — Kollár 
lloipertb Anna, Horvá'h Búza, Mllller Sc1mied 
u,,isler Erzsébet, Pelmk Brunner Katalin, 
Emész Jáoosné, Sijscsits Vranin Jelena, 
Ihiusz BU ger Anna, SáiVa Kováé-" B<irt>ála,
; v. Szabadi Gnlkoviis Ilona, Krtli »<■' m dt 
V.Seriéin Erzsehet, Gaudr Blau Máiia, Hllger 
i iiiriuger Magdolna, »/.v. Scharf Albrecht 
Klóra, Wmterscntein Dat.yó Viktór'a és MtiI 
], r I'tiszter Erzsébet szltleszuók okleveleinek 
meghirdeti se.

413 Péterréve 1911, Ohect-e 1911, Szond 
1911, Jánoshalma 1911, Sztapár 1911, Bács 
földvár 1911, Gombos 1911. Bíjsa 1911, 
Katymár 1911, Kunbaja 1911 közpenztári 
költségvetései.

414 Kaiymár 1910, Csurog 1910, Bács- 
kereszmr 1911, Apatin 1910, Szond 1911, 
C’servenka 1911, Mátételke 1911, Szilágyi 
1910, Kölpény 1911, Sztapár 1910, Káty 
1910, Sajkásgyfirgye 1910. évi pólköltség 
vetese.

415. Ujfuttak 1909. évi gjámpéuztár
számadása.

41ö Vaskút 1904, Kllllfid 1909, Körtés 
1908, Káty 1909, Kürté« 1909, Magyar- 
ksiozsa 1909 , Nagyharacska 1909, Ttindéres 
1909., Ujszivac 1909, Báeskerles 1908, 
Szenttamás 1909. évi khzpeuztári szamadasa.

417 Csajkas község retkezeló bizottsága 
nak 1909. éti számadása

418. Apatiui 1909/1910. évi iparos tanonc 
iskola számadása.

419. A megyei jegyzői íi/etéskiegésziles 
1908. évi számadása.

420. Kishegyes 1909. úrbéri legelő váltság 
szamadasa.

Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

kaphatók az e héten megjelent következő 
újdonságok:

Salgari, Cserna grúlja. Az idegenek 
légiójában. Ara 3 kor.

Salgari, A kék hegyek kincse. Ara 3 
korona.

Két humoros könyv. Péteriy 
1'amás székely Írónak most jelent meg két 
humoros könyve. „Nete ne!“ eredeti góbé- 
ságok és „Kacagó szövetkezetek“, a szövet­
kezeti élet vidámságai. A csinos kiállítású 
könyvek zamatos humorú szövegét számos 
kép tarkítja. A két humoros könyvet postai 
szállítással együtt 2 koronáért küldi : Péterfy 
Tamás, Budapest IX. Köztelek.

A „Vasárnapi Újság“ március 
19-iki száma a szép aktuális képek egész 
sorát közli : a kis-sármási gázkutról, Apponyi 
amerikai útjáról, a repülőgép legújabb dia­
daláról, Hippi-Rónai József kiállításáról, az 
Operaház és a Vígszínház újdonságairól stb. 
Szépirodalmi olvasmányok: Rákosi \ iktor 
regénye, Móricz Zsigmond novellája, Lam- 
pérlh és Petcrdi Andor versei, Marcelle Ti- 
uayre franciából fordított regénye. Kgyéh 
közlemények : cikk és kép az 1849-iki aradi 
csatáról, cikk a legrégibb esőméröről, tárcacikk 
a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre négy korona, 
a „Világ-króniká“-val együtt négy korona 80 
fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság" 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. Egyetem- 
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“ a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Dörmögö Dömötör a József­
városi búcsún szerepel a Jó Pajtás 
legújabb március 19-iki számában. Faragó

Géza, a kitűnő és vidám festőművész rajzolta 
meg ebben a mulatságos poziturában, a ka­
cagástól lesz hangos minden gyermekszoba 
a láttára. De azért a Vaskapu felé vezető 
útját is folytatja a jeles Mai-kó tekintetes ur ; 
most a Hortobágyra tesz kirándulást. A Jó 
Pajtás e számába ezenkívül még Benedek 
Elek irt verset, Zsoldos Lá zló novellát, Vá- 
radi Antal folytatja a régi Budapestről szóló 
cikkeinek sorát, Szalay Gyula verse, Mese­
mondó bácsi meséje, Nászai Elza kis cikke 
a pipacsról, Bákosi Viktor regénye, Benedek 
bácsi tréfás verse, egy ügyes tréfa, a Kis 
Krónika rovatban cikk és ké| Kossuth Lajosról, 
a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik 
ki e szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás“ 
előfizetési ára negyedévív 2 korona 50 
fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 üli. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatx auyszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatal i (Budapest, IV., 
Egyetem-u. 4.).

Szerkesztői üzenet.
A. G. Jolinkénak. Folytatom ott, ahol 

múltkor elhagytam. A lányuk általában nem 
tudnak levelet irni. És emn-k meg is van az 
oka. Nem megyek messzin- kutatni az ok 
után. Ugyanebben a lapban F. Gy. „tallózott“ 
a nőről, és ott olvasom, hogy már kis gyer­
mekkorukban nincsenek őszinteségre szoktatva.

Elfogadja ön ezl az állítást? Én elfo­
gadom és kiegészítem azzal, hogy ez ecla- 
tanter nyilvánul a nők levelezésében, még 
akkor is, ha legjobb barátnőjüknek imák.

Volt ön már rokonságban vidéken ? 
Vagy volt ön már fürdőben és a barátnője 
otthon? Vagy volt-e úgy. hogy a barátnője 
utazott el és ön maradt odahaza?

Ha igen. ugv csak emlékezzék rá, mint 
áradozott az ön levele attól, milyen pompá­
san mulat, hány fiatalembert ismert már meg, 
tegnap volt színházban, ma délután jouron, 
estére nagy teae-télyre mennek és holnapra 
is nagy lumpolás van tervezve.

És a való az, hogy a nénikéje intluenzát 
kapott, a szél tombol az utcán és maguk a 
kályha mellé húzódnak, még ott is jó nagy 
kendőkbe takarva és rá-rá kiáltanak a kis 
gyerekekre, mert azok az abroszt lehúzzák 
az asztalról.

És no, ha a barátnője elutazik, ő ugyan­
így tesz.

De hát miért? Ó, miért? Azért, édes 
lelkem, mert maguknak nem az a legfőbb 
örömök, hogy maguk egy kissé szórakoznak, 
hanem az, hogy a barátnő nagyon pukkadjon.

Ily körülmények közt én nem is csuda- 
lom. ha silány értékűek az egymásközt váltott 
levelek.

De talán másként menne mégis, ha egy 
értelmes fiúval levelezne. Olyannal, aki értel­
mesen is beszél. Olyannal, aki nem léhás- 
kodik, hanem a modora kedvesen tanító, 
hangja lebilincselő, magához vonzó úgy, hogy 
ön már annyira odafigyel, hogy még a kézi 
munkáját is leteszi miatta.

Ön azért ennek se tudna levelet irni. 
Elejénte. Akkor, mikor még az aflectáltság 
nagyobb ur önmagán, mint az akarata. Akkor, 

j mikor még tetszelegni akar levélben is ; mi­
kor keresi a legválasztékosabb kifejezést ; 
mikor idézetek után kutat, hogy avval is 
telítse a levelet. Mondom, akkor még nem 
sokat érő a maga levele.

De akkor aztán, ha egy erős férfi a 
! maga barátja, és az viszair igy: „Nem öriil- 
1 tem a levelének, mert a hangjában semmi 

természetességet nem találtam. Hagyja azt a 
: sok cikornyát, briisseli csipkét és selyem- 

beszédet, hanem szóljon hozzám egyszerű 
I battist ruhában!“ akkor maga lel fog 

kiáltani: Hisz ez egy utálatos ember! Na, 
ennek ugyan megírom !

És akkor leül ön és ir, ir pedig életé­
ben először természetes hangon, melyből az­

tán az első oldalon túl kifogy. Nem baj az. 
Mégis életének eddig ez legszebb megnyilat­
kozása. Most kell elvetni a többi sallangot 
mind, és ezen az alapon elindulva, beevezni 
a természetesség nagy birodalmába. Tudja, 
miért ?

Azért, mert csak igy küszöbölődik ki 
az, mi az önök levelében tulhemzseg. Miért 
danulnak folyton lumpolásról, színházról, 
pezsgő-ivásról (ez maguknál legnagyobb eset!), 
táncról, sétáról, kurizálásokról, ruha-pompá- 
zatokról —: hát ezentúl nem történik önök­
kel semmi ?

Erről beszéljen, és ha megfelel azokra 
a felvetett témákra, érdekes kérdésekre, me­
lyek az értelmes férfi levelében találtatódnak, 
akkor aztán kibontakozik önből is végre a 
levélirőnő.

És higyje meg, ha szép, jó és értelmes 
okosságu levelet tud megírni, ebből sokkalta 
nagyobb haszna, öröme származik, mint azt 
maga elképzelné.

Emlékszik még a Moliére korabeli 
„preciens“-ökre? Úgy rémlik nekem, ők a 
„szemet“ mondták a „lélek tükrének“. Én 
azt mondom ehhez, a levél, az igazi levél 
az ember-lélek leghívebb tükrözője.

És ha valamikor ön menyasszony lesz 
(ezt is tudassa majd), meglátja, milyen nagy 
öröme telik benne a völegényéhek, hogy ha 
öntől szép levelet kap. És viszont ün is 
figyeljen. Ha még csak felületesen ismeri 
vőlegényét, kiolvashat mindent a leveléből.

Jól tudom, hogy lehetnek lángeszű és 
sokképességü emberek, kik mindent tudnak, 
de levélíráshoz még sincs türelmük; vagy 
pedig nem tartják érdemesnek szép levelet 
irni, mert „az idő pénz“. Tehát ne hogy azt 
gondolja, hogy egy gyengébb levél után már 
sújtó kritikát mondhatunk valakiről. Dehogy. 
Legfeljebb azt, hogy az illetőnek nincs meleg 
kedélyű szive. Önnek pedig, édes Jolánka, 
ugy-e ez is kell?

Vagy nem? Ámor.

UTIX/TTBH.*)
Értesítés.

Ezen utón tisztelettel jelentem, hogy 
Engél Mór ur üzletében elfoglalt állásomat 
saját akaratomból hagytam cl és jelenleg 
Spitzer Sándor urnái vagyok alkalmazásban. 
— Kérem a mélyen tisztelt vásárló közön­
séget, hogy áruszükségletüket általam mél- 
tóztassanak fedezni és az eddig irányomban 
tanúsított jóindulatukkal továbbra is meg­
tisztelni kegyeskedjenek, melyet kiérdemelni 
mindenkor kötelességemnek logoin ismerni.

Kitűnő tisztelettel
Stern Mór.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal íelelőgsé- 
; get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

E VALÓDIE

hollandi Cacao
egy kilogramm öt korona,

nemkülönben linóm csoko­
ládé, fűszer és cse­
mege, kitűnő zamat u 
cukorkák, továbbá min­
denféle ásványvizek 
= kaphatók: 10—2 =

LU6UMERSZKY P. SZVETOZQH
= fűszerkereskedőnél =

ZOMBOR, Kossuth Lajos -utcza.

r
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Eladó ház.
Zomborban, a Bezdáni-uton 

levő 49 sz. na£y sarokház, jó 
forgalmú 10—ti

beszálló korcsma
és szatócs üzlettel
kiadó, esetleg szabadkézből eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:
KAMOCSAY JÓZSEFNÉL.

Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :

33

Eladó malom.
Sajkásszentiváni Népbank r. t. a 

helyben lévő gáz-motoros mal­
mát eladja szabad kézből igen előnyös 
feltételek mellett.

A gáz-motor 70 lóerejű, továbbá 
a malom dinamó-géppel fel van sze­
relve.

Közelebbi felvilágosítást nyújt a
Sajkásszentiváni Népbank r. t.

li—® igazgatósága.

HIRDETÉSEK
— FELVÉTETNEK —

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

Raics József p<
Zombor. S:

Feld-Pareellirung
200 und 324 Kat.-Joch 

Ackerfeld 2—3-jährige frische 
ro.lung wird in 5 Kat.-Joch-Parcellen 
verkauft, das Kat. Joch kostet 800 
Kronen und 800 Kronen. Die HatlS- U. 
Hofstellen das Cat.-Joch per 1000 Kronen. Die 
Bank giebf darauf 400 Kr. 4‘V/o Amortisation, 
200 Kr. sind in barem zu erlegen und den rest­
lichen Betrag gibt Verkäufer auf 2—3-jährige 
Tilgung ZU 6 '/o — Feiner bekommt Käufer 
per Parcelle (5 Kat.-Joch) 300 kgr. 
Anbau-Weizen gratis.

Kothsteine u. Ziegel zum Kosten­
preise.

Bauholz um 18 und 28 Kr. per 
Kubik.

Siimmtliche 524 Joch sind kana- 
lisirt und mit Fahrwege versehen. Liegt 
neben der Kunststrasse und 27, klmtr. 
von der Bahnstation. 6_2

Näheres heim Ligentliürner

JOHANN IWACHMER
Puszta Rasztovác, 1. P. Orahovica (Slavonien).

, polgári és katonai férfiszabó
Zombor, Széchényi-körút. Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. Pon­
tos kiszolgálás ! Szolid árak !

Tkobozkészités. Gromilovits András könyv-
kötészetét (Zombor. Zrinyi-utca 1. sz.) 

dobozkészitésre berendezte és e szakmába 
vágó mindennemű dobozkcszitést elvállal. 
Kataszteri birtokiv rendező dobozok állandóan 
raktáron. Könyvkötői munkák a legrövidebb 
idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

Pl mm pjzeisel József gépműhelye Zombor. — KI­
NN aid- I vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Aziparlegujabbvivmánya 
Autogén hegesztési telep.

Cztanisits Milán üveg, porcellán, lámpa, Író­
készlet, tükör- és képkeretraktára Zom- 

bor, Szent György-tér, a városházával szem- 
; ben. [ j épületek beüvegezése, valamint e 

szakmaija vago os.-zes munkák elvállaltatnak.

Cehőn Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres-
^e(ies es könyvkötészete Zombor, Kos­

suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

TTgry István kályhás és agyagárngyáros
Bezdani-ut 311. sz. Mintaraktár Erzsébet- 

er 4 (Szemes-ház. Ajánlja saját gyártmányú 
1-a Chamotte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

T^iebert János lérfiszabó Zombor, Anna- 
1 1 1 U]<ja' ^ legelegánsabb ruhák a legrövi­
debb idő alatt elkészíttetnek,

jŰJácsmegye első cipöraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapiitatott 

1S73. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- i s gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Szalámi! iisztán sertéshúsból készült sza­
lámi kilónként 1 korona 80 fillérért, vala­

mint csemege-szalonna kilónként 2 koroná­
jával kapható Bogdán István hentesüzletében 
Zombor, Zrinyi-utca 1). i

Schlieszet’ Testvérek divatáruháza Zombor. j 
Minden idényre legnagyobb választékban ! 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete sző j 
vetek, angol és francia hatisztok, szőnyegek, j 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá- í 

I laszték és árakban.

"VTarga Kálmán butorműasztalos Zombor,
* Kulcs-utca 7. sz. Készít legmodernebb 

kivitelben családi és úri szobaberendezéseket 
minta szerint pontos kivitelben; menyasszonyi 
bútorok versenyképes árban ugy bet-, mint 
külföldi gyárakkal szemben.

TTázi iparilag előállított FEHÉRNEMŰBE
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. —

! Délmagyarország legszebb áruháza Zombor­
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vüszonneműekben. — Cég- 
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca- _______________________ 50-4

Jährlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
vízvezeték, fürdő és closet-berendezési 

vállalat. Állandó nagy raktár konyhaberen­
dezési cikkekből. Rákóci ut (j. sz. Zombor.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márvány lapokban. Márvány- 
fii részelés és csiszolás.

^Pombori Iparosok Árncsarnoka. Rácska 
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 

kárpitosműhely. — Eladások részletfizetésre is.

TTisebb kőmivesmnnkákat, úgymint: átala- 
kitásokat, javításokat, fürdőkádakat, 

fayance- és keramit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávits János kőmivesmester Zombor, Orgona­
utca 38.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Bezdáni-utca 7. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

"ATagy., butoreladás! Olcsó! Jó! Tartós!
ÖZV. Adler Adolfné butorkereskedése, 

asztalos és kárpitos műhelye Zomborban, 
Kossuth Lajos-utca. Főraktár: Sándor Béla- 
utca 9. — Nagy választék háló-, ebédlő-, 
nappali és uriszoba berendezésekben. Rész­
letfizetésre is.

"Derger B. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
^ * utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 
továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blom- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

J^Jagy raktár elsőrendű zongorák és piani- 
n ók ban Raab Károly hangszerkészítőnél, 

Zombor, Zrínyi- és Orgona-utcá­
ban. — Legolcsóbb zongora-köl- 
csön intézet. — Javítások és hangolások 
elfogadtatnak.

Igazság. Pataj Sándor republikánus lapja, 
Zombor. Egész évre 2 korona.

"Dntor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép- 
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

XTiragkoszornk és csokrok, virágkosarak
v stb- a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Ielefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Bittermann N. és Fia
köny vnyo m dája

:: ZOMBOE, ::
a vár m. egye palotájátoan.

Csinos és Ízléses nyomtat­
ványok a legrövidebb idő 

alatt készülnek.

Községi nyomtatványokból 
nagy raktár. ==

Szolid árak

TTŐger Márton bútor-asztalos Zombor Szc- 
“ chenyi körnl. Elvállal háló- és ebédlő- 

berendezését.szobák Lerendezését, valamint e szakmába 
\<igo összes munkák elkészítését.

I'iüerinann NMor Kia v,n>,- * k-avomdajáhél Z„ml,orlmn

ipir- és írószerek a bevá­
sárlási áron.


